
FONDO PE IN VERSIÓN SOCI AL 
PARA EL DESARROLLO LOCAL 
DE BL SAL V J\DOR 

Acta de Sesión DL-1211/2021 

Lugar y Fecha: 

i dP. !J6 
SF.STÓN m,-1211/2021 

J:;n l a s ofjci nas del FI SDL situadas en Bulevar Orden de Maltu númer o 
c uatrocientos se t.e n ta, UrbunL rnci ón Sant a El ena , Anti gu0 Cuscatlán , 
La Libe rtad, a part i r de l as doce horas con t r e .i.nt.a minutos del día 
nueve de sept iembre de dos mil veint i uno . 

Asistencia: 
C:onsej0 de Adrnini:s l raci ón 

Pres i denta : María Of e lia Navarrete de Dubón 

Direct ores Propietarios: Naul Ant 0ni0 Juárez Ccs l oni 
Antoni o J uan ,Javier Mar t .í.nez 

Secrelario : Enrique Ant onio Acost a Bonilla 

Aprobación de Agenda: 

I. APROBACIÓN DE AGENDA 

II . LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 

V. EJECUCION PRESUPUESTARIA 

VI. DESARROLLO INSTITUCIONAL 

Desarrollo de la Sesión: 

I. APROBACIÓN DE AGENDA 
Se dio lectura a la aqenda de l a sesi ón No . DL- 1211 /?0?1 . 
El Consejo de Administración aprobó la agenda . 

II . LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR . · 

v. 

Se dio l ectura ul Acta de l a Ses i ón No . DL- 1210/2021 de fecha 
seis de septi embre de dos mi.J. ve i ntiuno . 
El Consejo de Administración aprobó el con-teniclo del acta . 

.,b\· , 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 
A.INVERSION EN I NFRAESTRUCTURA 

J\{' .. 
1~ s: ' .,. -
·~-:¡; FlSD ·"' ~ L , 

~o, • lO~ 
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a. El Jc[8 del Depa.cl <'uncnto de Adquis i ciones y 

NOMBRE DEL CONTRATISTA: 

Conl rataci ones Ins t i tucionales, en v irtud del i nforme 
y .cecomcndación de la i'\dmi n i str adora del contrato, 
solicitó al Consejo de Administración, lo siguiente: 

I . i'\utorizar i niciar el procedimi e nto admi.n i.strati.vo 
de extinción del contrato núme r o ~-·1 SDL/98 DC001'
R/36646 . 0 - 207.1, del proye cto : "ME,JORA DE CANCHA DE 
F'O'PAOJ. Y PARQUE EN COLONI A ALVARADO, MUNICIPIO DE 
ACAdU'l'l ,A , 08PAR'.l'AMENTO DE SONSONATE", CÓDIGO 
1664 6 . O, cuyo contratista es e l I ngeni ero LUIS 
ALONSO ROMERO SALAMANCA, y reali ,rn.c el respecLivo 
r eclamo de las ga.canL.ías correspondientes . 

II. Autorizur ;:1 l a Presidenta del Consejo de 
Admi nis t raci ón para que en su nombre suscriba la 
Comisión al Departame nto Legal , para que i ni.ci e e 1 
procedimiento par a la e xtinción de 1 l'.'efer i do 
contrato. 

En fecha o:~ de septiembre de 2021 en e l Depa.c l amenlo 
de Adquisiciones y Contrataciones Irwtil uclonalcs, se 
recibió memo.cándum de .(echa 31 de agosto de 2021, de 
l a i'\rquitec ta Karla Patricia Aréval o de Padil l a, 
Adminis t radora del Contrato, mediante el cua l r emite 
informe técnico, de fecha T l de agost o de 207.l , para 
i n i ciar proced i mi.P. n t o a dmin i strativo sancionat orio 
para extinción por caducidad del contrato númf.lr o 
FISDL/98DCOOP- R/36646 . 0-202 1 d e l proyecto: "MEJORA DE 
CANCIIA DE FUTI30L Y PARQUE EN COLONI A ALVARADO, 
MUN I CIPIO DE ACAJUTLZ\, DEPZ\RTZ\MENTO DE SONSONATE", 
CÓDI GO 36646 . 0, suscrito el 07 de abril de 2021, entre 
el FISDL y el I nge niero LUIS ALONSO ROMF:RO SAí,AMANCA, 
y sol i.c i ta r ea l i 7.ar P.l rP.specto reclamo de l as 
qarantias corrP.spondientes, en el cua l e x pone lo 
s i qui P.ntP.: 

DATOS DE REFERENCIA DEL CONTRATO. 

ING. LUIS ALONSO ROMERO SALAMANCA 
NÚMERO DE PROCESO DE ADQ\JISICIÓN: LIBRE CiESTION N• l<i 17 /20 21- FISOL 

CONTRATACIÓN OE CONSTRUCCION OEL PROVECTO MEJOR/\ OF. CI\NCHA DE FtJTBOL V PARQUE EN 
COLONIA ALVARADO, MUNICIPIO DE ACAJUTLA, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, CÓDIGO 36646.0 

NOMBRE DEL CONTRATO: FISDL/98DCOOP·R/36646.0·2021 CONTRATO DE CONSTRUCC.ION DEL PROVECTO: MEJORA DE 
CANCHA DE FUTBOL V PARQUE EN COLONIA ALVARADO, MUNICIPIO OE ACAJUTLA, DEPARTAMEN l'O 
DE SONSONATE. Cód;go 36646.0 

.. ü !;~.: ;~~ 
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-
FECHA DE SUSCRIPCIÓN DEL CONTR/\TO: 07 DE ABRIL DE 2021. 
FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 
MONró TOTAL DEL CONTRATO: 
PLAZO TOTAL DEL CONTRAl'O: 

FECHA DE ORDEN DE INICIO: 
ETAPA ACTUAL: 
/\VANCE FÍSICO DEL CONTRATO: -

98D·LA TRINIDAD Y AtAJUTLA LTDAS.• COOP. 11:CNI CA-2017 

us $35,945.38 -
CIENTO VEll'fTE DIAS {120) C/\l.ENDARIC). 
PLAW DE EJECUCION: SESENTA (60) DIAS CALENDA RIO 

10 PLA20 DE RECEPCION: QUINCE (15) DíA5 CALENDAR 
AS CALENnARICJ. PLAZO l)F. I.ICll.llDAOON: CUARENTA V CINCO (45) Dí 

)4 l)EJUNIO DE 2021 
EN EJECUCIÓN 
4.54% 

AVANCF. FINANCIERO DEL CONTRATO: 30.00% 
ADMINISTRADORA DE CONTRATO: KARLA AREVALO 
SUPERVISOR: DANIEL PANIAGUA TORRES 

INFORMACIÓN SOBRE LA EJECUCI ÓN DEL CONTRATO 
~~n fP.c:ha. s i ete de abril del dos mil vei nl iuno se 
susc:ribió contral o e n t re el t 'ondo de Inversión Soci al 
para el Desarrollo Local y Lui s lüonso Romero 
Salamanca. 

La ejecuci ón del contrato i n ició el 14 de junio de 
2021, según la orden de i.nicio emiL .i.da en f echa once 
de junio de dos mil veintiuno ; para un p l azo de 
ejec ución de sesenta dias calendario que venc:ia P.l 13 
de agosto de 20?. l , 

E:l realizador inició con la coordinaci.ón de l equi po de 
t r aba. jo y el sumin.i.stro e insta) ación de l os mal eriales 
para l a c:erca perimctral e n los l at.erales o r.i.enLc y 
poniP.nte de la cancha de f utbol , y simultáneamente se 
perforaron a gu jeros para J as bases d1cü Lramo de cerca 
a instalar e n el parque ; s i n embargo , en f echa viernes 
09 d e jul.i.o de 2021 , t r ansc:11rridos vu .i.n li séi s dias del 
plazo cont ractual , eJ r ealizador refirió que e n su 
ausencia se presenta ron integ:r:antes de pand j 11 as que 
inl .i.midaron y amena7.aron a l equi po de mecáni cos que se 
encontraba l abor ando, po r lo que l os trabaj a dores 
optaron por reti rarse y en esa fecha q uedaron 
par aliz adas l as a.c:tividadcs de ejecución del proyec:to , 

t:n fecha 12 de j u l.i.o de 202 1 , e l realizador r emi l i ó 
una nota por correo e lect rónico , ampliando l os 
detalle s sobre el hecho ocurrido el dia 9 de juli o de 
2021 y solicitando exti.nc: i ón del contrat o por mutuo 
acuerdo . E:n esa misma fecha, para conocer y busc:ar 
alternativas de solución con r especto a la situaci ón 
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pres e ntada, se convocó a l r eal izador a una re11n1on de 
c a r á c ter urge nte, con l os mi embL'OS r e present antes de 
l a ADESCO Alvarado y e l sector de los trabajadores del 
proye c to; sin embargo, e l reali zador i nformó por medio 
de correo electr.ónico, que no asis tir í a exponi endo e l 
t ema de su seguridad; l a reunión se realizó con l os 
a s i s t ent es, y se procedió a levantar un e s c:ri Lo, en el 
que l a ADESCO aco rdó apoyar a l contrat i sta con su 
pre s e11c i a en l as áreas de traba jo para evi tar 
situaci ones de r i esgo, y aclaró q ue e l i nconveniente 
que el r e a lizador tuvo fue po r l a falta d e pago a unos 
auxil i aL·e s q ue no s e presentaron en la fecha d e pago 
de planilla y l e soli c i tar on en fecha post eri o r el 
pago, lo que no f ue aceptado po r el rea lizador . 

}:n f echa l S de julio de 2021 se remiLió una nota al 
reali7.ador , por medio de cor reo e l e clróni co, en 
respuesta a l.;i nota reci b i da en fecha 12 de juli o de 
2021; e n la que se l e informó los r esul t.ados de l a 
reuni ón que se había real iza do y a 1 a que él no 
asi s lió, y q ue l a admi n i s tra dora de contrato y 
s up ervi sor eran de l a opinión que no se ident i f i caba 
c o ndicione s de peligro a su p ersona , como l o r e f irió 
e l r eali zador en la nota ; Lambi6 n s e i nformó de una 
nueva convocatoria par a asis t ir a r euni ón d e 
segui mi ento o que delegara un ingeniero e n s u 
r epr esen t ación , para el dia viernes 1 6 de julio de 
2021 a l as 9: 00 a . m., P- n 1 a canc ha de l a Colon i a 
l\l var ado , en la cua l se realizaría la cu;i ntificaci ón 
de l a obra e j ecul a da, la evaluacifu1 de los dafios ;i 
corto plazo de l os soportes ver ticales q ue se 
come n 7.aron a instalar , que a l no esl a r termi nada l a 
fi iac:ión de 1 a estr uc t u r a constituye un riesgo paru 
l os us uar i o s , a demás de que se expone a deteríoro y 
corrosión . Además, en l a mj sma nota se le soli cit ó 
entregar de forma i nmediata l a bitác:oril y 1 a c a r pe t a 
técnica del proyecto , e l de t a lle de l a inversión del 
anti cipo , adjuntando e l estado de cuenta o movimient o 
banca rio de la cuent a donde ~:e hizo e l depósilo d e l 
antic ipo del proyecto y J os comprobantes de pago 
( recibos , faclu.ras, p l a11illas, etc) . Finalmente se le 
pro puso a l rea lizador rec:ont;iderar s u posic i ón sobre 
la para li 7.ación de l as activi dades cons t ruc:L i vas y q ue 
en el caso de mantener la. deci.si.ón de abandona r l a 
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obr a, present a r l a ti p rueba s c or respond j ente:; t ,.tles 
c o mo denuncia polici a l i nterpue:; t a , par a p od e r darle 
e l Lrámite cor.respondient e d e extinción d e l con t r alo, 
sin embar go no presentó n i n g una documentac i ón de 
r espaldo pa r a s oportar s u s o l i c i lud y l as deci s i ones 
t omadas en camp o y La mpoc o h a sido posi b l e c:ontac l a r 
al con t r atj st.a d e s de e sa fecha . 

En fe cha 2 6 de juli o de 2021, se e ntregó en e l 
d omicil io d e l cont rat i sta r ea lizad o r s egú n l a 
direcció n e sp8cificada en el contra t o para 
noti f icacion e ti, una not i ficación e n f lsi co u n la que 
se l e c o municó q u e dispone de u n plazo máxi mo de 10 
días c a l e nd a rio , par a r eto mar la e j ecución d e l as 
a c t. j vi dade ti del proyect o y c umplir los comp r o misos 
c ontr actuales, segú n l o e titablec i do en e l cont r ato Nº 
FI Sl)l ,/98 DCOOP- R/36646 . 0 - 2021, de rea lizador , 
c o rrespo ndi e n t e a Const rucción deJ proye cto Mejor a d e 
cancha de futb o l y pa rqu e e n Co l oni a Al var.ado, 
Muni c i pio d e Ac a jutla, Departame n t o de Sonsonate , 
c ódigo 366 4 6 . O; c láus u l a VI GES I MA QUINTll: CE:SACION Y 
EXT I NCION D~:L CONTRATO, U t e r al d ) , l a c u a. l r e za 
literalme nte : que en e l c aso que us ted no a tendie ra y 
p e.csis t i era n las ac tuales condicione s de l pro yecto al 
t érmino de l plazo especit·icado , se proc8dcr á a 
i n for ma i· a l a a f ianza do.r.a y fJC inici a rá el p roce so de 
caducidad d e con t rato y la apli caci ón de la s s anciones 
cor respondien tes como .r.e c lmno d e f i an?.as, e il Lre o t ras . 
A través de e ste escri t o tic l e con vocó nu8vamente par.a. 
asistir o delegar un i ngeniero e n s u rep rese ntacjón, 
al sit i o d e las obra.s, e l día miérco l e s ve i n tiocho de 
juli o del d o s mi l ve i n liuno a l a s 1 0 : 00 a . m. pa.ra 
r e aliza r l evanta.mie n t o d e c a mpo a e tcct os de obte ner, 
en f orma c o n i u n ta, e l monto f i n a l de l as o bra s 
e j ecut adas y el respect i vo porcent aje de avar1cc 
físico, a s í c omo de l as o b ras n o ejec utadas y su 
respect i vo porce n t a j e de l a obra pendie n t e de 
e j ecut ar, midi e ndo cada una l a s obras, o bse rvando y 
verifi cand o el estad o de lati mi s ma . ~:l r ea lizador no 
ret omó l a e j e c u c ión de l a s obra s vencid o e l p lazo dad o 
de die z d í as cal end a rio, n i se p r ese11t 6 a l a r eun i ón 
convocad a , n i ha.bilitó algún can a l de comuni c aci ón , 
para coordi.nar las a cci ones corre c t i vas y a l ter n a tivas 
de sol uci ó n con respe c t o a l os i ncump l i mi e ntos 
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co nt r ac tual e s . n l i n l c i o y a l f i r1ul de e s te pe rj odo se 
l evanta r.-on las r espectivas ac La s , haciendo const a r q ue 
se mantie ne n l as condi cione s de abandono de l a s obras . 

E'i nalme nt.e, como últ i mo intent o pa r a l l egar u un 
e ntendi mient o con e l contrat i s ta , pa r a d l ucutir l as 
acci ones co.rr ect i vas y a lte r na ti vas de s o l uc l ón con 
r e spec to a su inc nmp l i mi e n to contr ac t ual y que cs l c 
pueda evit ar l as afectaci ones l ega l es y económi cas, l a 
jefa de zona hi zo una. úl t.i.ma convocatoria por medio de 
correo e l ec t róni co de f echa 9 de a gosto de 2021 a l 
real izador, pa r a auis t i r a una r e un i ón a l as 9: 00 a . m., 
e l día 11 de agos l o de 202 1 , a l a s o f i c i nas de ~- 1 SDL 
Sede San ,Jacin t o , a l a c ual t ampoco se hizo presente. 

De acuerdo con l o a nt es e xpues t o , es evl de nt e que e l 
cont ra t. i sta no t i e ne i n t eré s de acepta r l a s 
a l terna.t. i vas plirn t.eaclas ni s upe r ar los i ncumplim.ien lou 
cont r act ual e s y compr oba r e l aba ndono de la obra es 
comproba bl e . 

El Primer inf o rme de Supe rvi s ión, de l pe ri odo 
comp r e ndi do del 1 4 de juni o al 1 3 de j ul i o de 2021, 
deta 11 a que e n el sect o r del parque s e hicie ron cat o r ce 
per for;,cümes pa r a ba ses de concre t o de O. 50 x O. !:>O x 
O. ~O, q ueda ndo los aguj e r os expue stos, sin má s 
Lr a l arni c n t o , en e l s e c t o r de l a cancha de f u tbol , l as 

son : 

Descripción de actividad iniciada cantidad unidad 
Tnno lineal 176.77 ,n 

11esmont(lje de porterías 1 \l. 

f xcavación pan, pedestales en cerca perimetral de la cancha de futbol 89 \l. 

F.xcavación pan1 pedestales cerca de malla ciclón en parque ubicada entre cancha y 1~ u 
jt1egos 
Hechura de p-edestales para base de tubos verticales cerca perimetral de la cancha de 53. u 
futbol 
lnst.alación incompleta de tubos verticales en cerca perimetral de la cancha de fútbol $3 u 
Instalación incompleta de tubos horizontales en costado oriente de cerca perimetral de la 2 u 
ca ncha de futbol (solo punteados e n toda la longitud). 
Instalación incompleta de tubos diagonales en costado oriente de cerca perimetrat de la 10 u 
cancha de futbol 
Instalación incompleta de tubos verticales con sus pedestales para bases de oortooes 2 \1 

Instalación de rot\.110 1 \1 
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Código 

1-3-2 
16-2-5 

1-9-112 -
1-4-12 

2-19•4 

De a c uer do a l contrato, para e fectos de pago s o l o 
pr oceden l as act i v i d a des f i na lizadas, que c omprende n 
e l s umi n istros de ma l e rial e s , mano de obr a y e quip o , 
l a f o rma de p a.qo e :.; por pre ci os uni l ari os ; es decir, 
que no s e reconoc e e l pago de obr <1 :.; no f i na 1 i za. c:iüs, o 
e l suministro d e ma t eriales q ue han queda.d o e n 
a bandono ; s i n embargo, s e ha cuantif i c ado eJ va.lor d e 
a l gunos c ompone ntes de algunas p a r l .i.das, c omo e s el 
c a so de l a a.ct.i.vida d " 3- 6-19 Ce.cea ma ll,1 ciclón , 
calibre 9 , d ob le a l tura, H=3 . 60 111U; . , RV w•c:;• d Íalll . 
2"@2mts; H. ff : JIIºG º cii am . 1 !,,", R d iagona l di am . 1 +,·"; 

tuber.ía cedula 30 , a cero N°2 G40 par a rij il r inalla, 
i n c luy e excavaci ón , pedes t a le:; O. 50 xO . 50x O. 50m t s . , 
f ' c ~210 Kq . /cm2 y pin t ura . Se gtín detal le y 
espec ífícac í ollcs" ; pa r a est a acl .i. vidad que :;e paga por 
M2 , a pesa r q ue no fue f inali :,:ada , s e ha c <1lcul ado e l 
val o r de l a s e xcavaci ones y pede stal es de con creto 
rea l i zado s , por l o que a c on l i nuaci ón se pres e nta e l 
detalle d e l valo:r de l a obra e jec utada. : 

CUADRO RESUMEN D E PARTIDAS EJECUTAS Y CONSIDERADAS PARA Pc:A::,Gc,O'----- - - -1 

Descripción de la partida Cantidad Precio calculado/ofertado 

T rJZO 176.77 mi $ 106.06 

Rotulo dP. identificación del proyecto ,~l _ _ _ ___ _,_$'-'S'-'-06 .. 62 _ _ _ ___ _ --I 
Desmontaje de porterías 1 $14.86 

F.xcavac:ión a mano hasta 1.5 rnts. _ ¡...::.s ·::c3-"m.:::3'--- - - 1-~:c:' 95 .. -'4.::.0 _ _ ___ _ _ ~ 

Concreto ciclópeo --- - +-'6-".6"'3 m3 _ _ _ _ _,__,_$9'-0'-'8-"'.6"'·s_ 
$1,631.62 total 

Nota : El va l o r de l a obra realiza da f ue det ermi nad o 
unilate ralmente ya que e n reite radas oc asi ones se 
s o l icit ó a l con l r a tis ta r e a l iza do r present a r s e , pa ra 
medi r e n con junt o y l lega r a un a c ue r do de l os 
vol úmenes d e obr a e j e c ut.ados ; sin emba rgo, no se 
obtuvo r espues ta po r s u pa rte . 

Con ba s r: a l o a n t erio r, se det e r mi nan l os s i g uientes 
va l ores : 

R DEL CONTRATO) 
MONTO CONTRATO OR::.,IG!!!IN_,.,A'=L'----
MONTO OBRA EJECUTADA {4.54% DEL VALO 
MONTO DE OBRA NO EJECUTADA (95.46%) 
% OE INCUMl'LIM:.::1::::ENc:.T:..::O,_ ___ _ _ 
% DE AVANCEFcclS:::l,::CO::_ _ _ _ _ _ _ 

$35,945.38 
$ 1,631.62 
$34,313.76 
95.46% -
4 .54% -



FONDO DE INVERSIÓN SOCIAL 
PARA EL DESARROLLO LOCAL 
DE EL SALVADOR 8 d" 56 

SESIÓN f)!,- 1 ?.1 1 / ✓.()?.1 

CAUSALES LEGALES DEL CASO 
fie considera q ue es necesari o p r oceder a caducar e l 
contrato e n r e f erencia, debido a q ue e l contrati s t.a 
türne i.ncump l i mi ent os contract uales que le son 
imput.abl es de con fo r mi dad a l o es t ablecido 0n e l 
a rtícul o 'l 4 , 1 i t.e rales b) y d ) de l a Ley d e 
Adquisic i ones y Cont rataci o nes de l a l\dminisl r aci6n 
Pública (LACAP) , y q ue p ara e l present e caso se 
delallan a continuaci ón: 

INCUMPLIMIENTOS CONTRACTUALES IMPUTABLES Al CONTRATISTA NORMATIVA LEGAL Y CONTRACTUAL 
INCUMPLIDA 

contt;m,! atrasado ~n más efe un 25% en la ej-ecución de IJ obrJ con respecto Si Sé én 

al prog 
Comrat 

Art. 94, literales b) y d} LACAP y<:I.Ju.sul,1 Vi~~~ima Quinta: 
rama de trabajo vigente, aprob.:ido por IJ supetvlslón, previo ,;mHlisis d1e!I CP.sadón y Ex.tinción del contrato, literal b) 
anle. (incluir infonn<idón dP.t;illada con norcentajes y fechas) 

Art. 94, litcr.:iles b) y d) LACAP v Clausula Vi~ésima Quinta: 
lizador El Rea 

.:idminis 
de recib 
terminJ 
o bvio q 

no procedió a corregir los incumplimientos notificados por la CHs;u:ión y Extinción del contrato, tercer inciso. 
tr.:idora de conlfatos, dentro d1,d períc>du de di Hz (10) días calendario después 
ida la notificación, y se ha vencido el plJzo del contrato y la obra no está 
dJ, ni existe cJus.:i .:ilguna que Jusllflque la concesión de prcírroga.,; y r~sulta 
uH el c:untr,:i ti.,;t,:1 no se encuentra en capacidad de termin.:ir IJ obrJ. 

no de las actividades objeto del cor'ttfato que sun respons,:1bilid,:1d del Ab,:mdo 
COOtíal 

llrt. 94, literales b) yd) LACAP y Clausula Vigésima Quinta: 
lsta. Ces.:idón y Extinción del cootrato, literal g) 

SOLICITUD DE RECLAMO DE GARANTÍAS 
S e proceder a t r a mitar el cobro de ambu s gur antía s : 
13uena I nver s jón d e l Anticipo y Cumplimiento de 
cont ra t o, d e acuerdo con el siguiente de lallc: 

TIPO DE GARANTÍA VIGENTE A RECLAMAR MONTO GARANTÍA($) MONTO A RECLAMAR($) VIGENCIA 
-Garantía de BuenJ Inversión de Anticipo 

$10,783.6) $9,151.50 07/04/2021· 
N•3sl,428 06/04/2022 

$6,862.69 
Garantía de c.,i.in1plimiento de contrato 

$ 7,189.08 
(con base al 07/04/2021· 

N"351,429 incumplimiento del 06/04/2022 
95,46%) 

CONCLUSIÓN: 
Con bas e a las cons i deraciones anteriores , s e sol i.c i.t.a 
dar i n i ci o a l proc edimienlo adminis t rativo de 
e xti nc i ón de l cont r ato Nº FISDL/98DCOOP- R/36616.0-
2 0 2 1 , s uscrito con el Tng. Luis Al onso Romero 
Sal amanca, por haber i ncurrido est.e, en e l abandono d e 
l as actividades objet o d e l contrato , que era n s u 
responsabiljdad; y proceder, a l a cuducidad del 
contrat o del realizado r y cobro d e l a s garanl i as de 
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buena i nver s i ó n del ant icipo y cumplimi ento de 
con trato , para responder por los daiíos y per juicios 
oca!cl i onados a J os intereses del contra l ante y a la 
cwnunidad benef i ciaria de l as obras, al i ntervenir las 
áreas de esparcimient o y deja r las afectadas con 
i n fraest ructura sin firra lizar . 

Por l o antes expues t o y pa ra dar cumpli mj ento a l o 
est abl eci do en la Ll\Ci\P y el RELACAP, s e presenta e l 
ref erido informe y se solicita se comisione a l 
Departamento Legal, para q ue inici e y tramite e l 
procedi mi ento de extinci ó n de conLr ato por caduci dad 
y el respect ivo recl amo de las qara nllas 
correspondientes . 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo para que suscriba la 
Resolución de Comisión al Departamento Legal."" . 

b. ~:J. ,Tete del Departamento de Adqui s i ciones y 
Contralaciones Instit uci onales , en virt ud del informe 
y recomendaci ón d e la l\dmini stradora del contrato, 
solicitó al Conse j o de l\dmin istraci ón, l o s i gu i ente : 

I. l\utori 7.ar i n iciar e l p rocedimiento administrat ivo 
de extinci ón por caduci dad del contrato número 
E'IS1ll ,/ FANTEL915- R/3474fl . 0 -2 018 d e l proyecl o : 
"CONSTRUCCION PARA ~:T. PROYECTO RUTA 3 LEMPITAS, 12 
c ~~NTROS ESCOLAR~:s DE VI-1RIOS MONICIPIOS DEL 
DEPARTAMENTO m: SONSONATE", CODH;O 3 4 7 4 8 O, cuyo 
contrat ista e s l a sociedad CONSTRUCCIÓN, INGENIERÍ A 
Y TERRACERÍA, SOCIEDAD ANÓNIMA m: CAPITAL Vl\RIABL~:, 
que se abrevia CONS ITERRA, S . A . DE C.V., y real i7.ar 
e l respecti vo recl amo de l as garantí as 
correspondientes. 

II. Autorizar a l a . Pres i d e n t a del Conse jo d e 
l\dmi n i straci6n para q ue en !c!LL nombre suscriba l a 
Comi s i ón al Departament o Legal, para q ue inicie e l 
procedimi enl o para l a exlinci ón del referi do 
contrato . 

Que en íecha 03 
Depcu·L amento de 

d e septiembre 
Adquisici.onP.s 

de 202 1 en el 
y Contr atac i.ones 
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I ns t .i. Luc.i.o n a l es, s e r eci b i ó memor á n d u m de fecha 3 1 de 
agosto de 2021 , de la A.rqui tecta Karla Patrir.ia Aré valo 
de Padilla, Adm.i. n.i.s l r ador a de l Contrato, me d i an te el 
c ua l remi t e i nforme t6cn.i.co, d e fecha 31 de aqosto d e 
2021 , para iniciar p r oced.i.m.i.e n t o admi n i s t rativo 
sanci onatorio para e xt .i.nc .i.ón por caducidad del 
con t r ato número FISDL/Fl\NTEL91 5-R/347 18 . 0 - 201 8 del 
proye c t o : "CONSTRUCCIÓN PARI\ EL PROYECTO RUTA 3 
LEMPITAS, l ?. C~:N'l'ROS ESCOLARES DE VARI OS MUN I CIPIOS 
DEL DEJ>AK'l'AM ~:N'l'ü DE SONSONJ\TE" , CODIGO 34 7 4 80 , 
suscrit o e l lfl de diciembre d e 2018, entre el FISDL y 
Ü1 sociedad CONSTRUCCIÓN, 1 NG~:N 1. t:RÍ:A Y TERRACERÍ J\ , 
SOC I EDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARI /l.l-1 1.~:, que se abr evi a 
CONSI TERRA, S . A . DE C . V., y sol ici t a reali zar l os 
t r ámite s par a hacer e .fe cti vo e l rer.l.amo de l as 
gar antí a s correspond .i.enles , e n e l cual expone lo 
s i gui ente : 

DATOS DE REFERENCIA DEL CONTRATO . 

-
NOMBRE DEL CONTRATISTA: CONSITERRA, S.A. de c.v., Representante legal Eric Alexander 

Alfa ro. 

NÚMERO DE PROCESO DE 255/2018-FANTEL915-52-FISDL 
ADQUISICIÓN: 
NOMBRE DEL CONTRATO: RUTA 3 LEMPITAS 12 CENTROS ESCOLARES DE VARIOS MUNICIPIOS 

DEI. DEPARTAMENTO DE SONSONATE 
FECHA DE SUSCRIPCIÓN DEL dieciocho de diciembre de dos mil dieciocho 
CONTRATO: 
FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 91-5 FONDOS FANTEL 
MONTO ORIGINAL DEL CONTRATO US$41,ll40.79 
MONTO ACTUAL DEL CONTRATO: US$40,027.51 
PLAZO TOTAL DEL CONTRATO: Plazo de ejecución: 90 días calendario, desde el 28 de enero del 

2019 al 28 de abril del 2019. 
Plazo de Recepción final de las obras : máximo quince días 
Cillcndttrío. 
Plazo de liquidación del contrato: máximo cuarenta y cinco días 
calendario. 
Plazo de Suspensión Administrativa: desde el 21 de marzo del 2020 
al 17 de agosto del 2020. 

FECHA DE ORDEN DE INICIO: Veint iocho de enero del dos mil diecinueve. 
ETAPA ACTUAL: EN EJECUCIÓN 

- -
AVANCE FÍSICO DEL CONTRATO: 96.26% 
AVANCE FI NANCIERO DEL CONTRATO: 72.56% 

¡ff,~ ~· 'ñii;; 



l'ONDO DE fl\T\IERSIÓN SOCIAL 
PARA EL J)f1SARROLLO LOCAL 
DE r.1, SALVADOR 11 d e, 5 6 

SES I ÓN ílT,-1211/202 1 

INFORMACIÓN SOBRE LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO 
En f ?.cha 18 d e d i c i embr e de 2018 , s e s twcr:ib i ó e l 
co ntrato Nº FI SDL/ FAN'n: r,9 15 - R/34 7 48 . 0 - 201B , enlr:e e l 
Fo ndo de I n ver: s i ón Soci a l pa r a e l Desa rrollo Local d e 
El Sa l vad o r: ( FISDL) y lA s oci eda d CONSrTERRA, S . A . DE 
C . V., par a la ej e cuc i ón del p r o ye c t o RUTA 3 LEMPITAS 
1 2 CENTROS ESCOLARl'.:S DE VARIOS MUNICI PIOS DEL 
DEPARTAMENTO DE SONSONATE, CÓDIGO 347 48 . 0 . 

E:n f ?.cha 10 de e ner o d e 20 1 9, se nomb ró a l I ng . El iezer 
Asa h ?. l Rosa, Especia l. i sta de FINET d e l.A Ge r:cncia de 
l nfraes t .cuc:tu r a , como sup8 r:vis o r de l proyecl o RUTA 3 
LEMPITAS 1 2 CE:NTROS ESCOLARES DE VARIOS MUNI CIPI OS Dt:J, 
DEPARTAMENTO DE !:>ONSONATE, CÓDIGO 3 4 7 4H . 0 . 

8 1 p r:oyecto c ons i ste e n la ejecución d e obras 
eléct r:lc as y c i v i l.?.s en 12 cen t ros ?.sco L 1.1:cs e n va r ios 
muni cipios d el De parla ment o d e Sons ona te, para l a 
rca d e c uaci.ón de l a s aul a s donde se i nsta l ará n l a s 
computadoras Le rnp l l a s . 

La o r den de i n i c io f ue d a d a a p u r lir del ?.8 de enero 
de ?.019 , con un p l azo d?. ejec uc i ón de nove r1ta (90) 
dias cA l e ndar i o q ue fi na l i zarí an el 28 d?. a bril del 
2 0 19 . 

Fi nal i~ado el p l a ~o d e e j ecuci ón d e l p r o yec l o , é s te no 
ha b í a l e r:mina do y pre s e n l aba u n avance físico d e l. 
4 1.03 %; por lo q ue a par: t ir d e l ?.9 de a bril de 2019 ?. l 
c onl r:a t i s t a cont inuó e j e cut ando e n p l a ~o extempo r á neo 
que es sanc i o na d o con l a aplicación de mu l t a di.ari.a . 
Po s t e r i o rme n t e se not i f icó a l c ontr a lis t a e n f orma 
me nsual J os mont o s q ue se j han acwnul ando en co nc epto 
de mul t a po r e l i nc umplimiento con t r a c t ua l en l a 
finaliza c i ón y entreg a d?. l as obras e n e l pla zo 
c ontr a c t.na l e stableci d o ; e l contratist a mant uvo l a 
e j e c ución de l a s obr as q e ner:and o pe q ueños a vances e n 
l os d i f e r (:?nles c entro s esc ola L'CS y de esta manera se 
f uer on t l nal i zando l as o b ras e n se i.s d e l os doce 
c e ntr os e scol a ces . 

El p royecto t u vo una s uspens ión admi n i s trat.j va po r 
c i ento c i ncuenla (150) dí.ns cal endari o , co mpre ndido s 
d e ) 2 1 d e ma rzo a l 1 7 de agos lo de 2 0?.0 , o t o rgada por 
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el Consejo de l\dministr ac.ión do FISDL, conforme a lo 
apro bado por la Asamblea LegislaL .i va do El Salvador y 
e l Órgano Ejecutivo en el Ramo de Salud, por haber 
s i d o a f ectado d i r.ecta e indirect ament e por L.w medidas 
establ eci das en l os llecr etos Ej ecutivos y Leg .islaL.ivos 
rel a tivos a la l'andemi a COVID- 19, enl re e llos e l 
Decret o Nº 31 del Órgano ~:jecuti vo e n el Ramo de Salud , 
de .techa 1 1 de i uni o d e 20?.0 . 

Como parte del sequimi ent.o, se han hecho varias 
re un.iones con la administración rle l c ontrato y el 
contr atista, s.in embar go vale des t acar quP. en f echa 
1 4 de noviembre de 2020, so convocó a l Sr . E: rick 
Al exander l\lfaro, RepL·esentante Lega l de la sod P.da d 
CONS 1.T ~:RRA, S . l\. . de C . V. , a las of .ic.inas d e FISDL Santa 
Elena, a una reun1on , par a abordar la s .il uuc i ón d e 
multa d e l p royec to , haci éndose del cono c .im.iento del 
Sr . Alfaro, q ue e l proyecto estaba próximo a a l can:.:ar 
el 1 2 % d e l monto cont ractua l en concepto de mul ta, 
por lo que de acue rdo a l a cláusul a D~:c I MA P RI MERA: 
MULTZ\S Y PENALI DADES , cuando esto suce da, se procederá 
a l a caduci dad del conlnt l o , haciendo e f ect i va l a 
ga r antía d e c umplimi e nto de conLr alo, por lo que se 
acordó con el contrat ista, su compromi so para 
fi naliza r el proyecto con todas l as acl .iv .idadcs 
pe ndien t es por cent.ro P.sco lar q ue i ncluye la r ut a . 

Tamb.ién, haci endo un último i n t.e nto, en f echa 10 de 
marzo de 2021 se convocó a l contrati s t a a una nueva 
r.eunión en las oficinas de FISDL Sunt a E:lena , en la 
q ue par t icipó la Gerenl e Lugal , para r e i t.era r 
compromisos en cua n t o a la fi nali zac.ión dula:; obras , 
o e n su defecto preveni. r al contr a tista sobre la 
Ci:tducidad del contrato . Se dio seguimiento a los p l azos 
acordado:.; para l a superación rle observaci ones y l a 
f i nalización de l a s obr as pendientes de ej e cución y se 
conf i r mó e n c oor d i nación con l a Supervisión , en v i s ita 
d e c a mp o de f echa 26 de ma r :.:o de 2021, que e l 
cont rat i sta r~Ali~ador no dio segui mi ento a l os 
comprom.isos, :.;egún notas d e r espa l do d e los d i r ect ores 
de 2 Centros e sco l a res : Los Al mendros y El Presidio 
q ue confirman la fa l t a de comun.icac.ión d e l contratista 
pa r a concl u i r con l as acttvidades que están pend.ienlcs 
de ejecución, concl uyéndose que e l contratist a 
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r ea lizador: abandonó l a ejecución del proyeclo. 

A pesar de las acci.ones r ealiz adas, se t iene que de 
l os doce centros escolar e s que conforman la ruta, el 
contrat i sta únicamente f i nalizó seis cenlr:os escolares 
con e l 100 % de l as activ i dades proyectüdas, siendo 
estos: l. C . E . Caserío San Cristóbal, Cantón 
Mi ra valles ; Municipio de Sonsonate , 2. C. E. Ca serio 
Las Brisas, Cantón El Pr esidio, Municipio de 
Sonson21Le, 3. c. ~. Bernd Gr:abs , Mun i c ipi o de ñcajutla , 
4. C . E. Caserío Pa lo Combo, Cantón Miravalles, 
Municipio de Sonsonat c, 5 . Cent.ro Escol a r Caserío 
13ar:r:a Ciega, Municipio de Sonsonate y 6 . C. E . Caserío 
El Porvenir , Municipio de ñc:a jutla, en el resto de l os 
ccnlros escol ares t odavía hay actividades pendi entes 
de final i zar. , por este motivo, s e convocó a l Sr . Er ick 
Alfaro , Representanle Legal de la empr:esa CONSI TERRA, 
S./\.. de C.V., reali7.ador del CON'l' l:{ATO Nº 
FISDL/~'ANTEL915-R/34270 . 0 - 20 18; a través de corL'CO 
e l ectrónico, a una r e uni.ón para e l dieci.séis de jun i o 
de dos mil veintiuno, a l as dic.:: de la mañana, en l as 
of. i cinas de FISDL, sede Si:tn Jaci nto, a efecto de 
realizar una veri ficaci ón en coniun t o de l as 
variaciones defi n itivas de las obras e jecu l adas con 
respecto a l as obras proyect adas, compa rando los datos 
y memoria de cá l cul o del realizador: contra l os 
ci:tlculados por FISDL, para llegar a un común 
en lendi mient o e ntre las partes , s i n embargo e l 
realizador no atendió a l a convocat ori a, n i dio 
respuesta para q ue se ajustara una fecha de ncllerdo a 
su dispon.i bilidad. 

En fech;, 18 de agosto de, 2021 (CAD- 1362 9/2021) , e l 
Conse j o de l\.dmi n i str.ación del E'J SDL aprobó la 
Reasignación de ajuste para l iquidación unilatera l del 
contrato, en v i s ta que el contra ti st.a Reali.::ador no 
atendió los llamados, par:a estab 1 ecer e l monto fina 1 
y sobre esta base, definir el i ncumplimient o 
contract ual, para contin uar con e l proceso de 
terminación del conl r a t o . 

l\. continuación, se presenta el resumen de l as 
act.i.v idacies faltan tes y con dife renc i as sustanciales, .. •I 
estimadéls por l os encargados ele F' LSDL: ~~ 
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Centro Escolar 1 Monto C.E. 

Readecuaclones Eféctrlcas y Clvlles en Centro Escolal' Cantón El Presidio, Municipio de Sonsonate, $4,320.66 
Departamento de Sonsonate. Código 67092 

códleo descr ipción de partida cantidad Monto de la unidad observaciones 
contractual actividad 

7.2-3 Ventana celosía vidrio d <ito y 17.32 $699.04 /2= M2 Ejecutado 50% con observaciones y 
aluminio anodiiado $349.52 s<m no le!jec:utado. 

29-17-23 dérecho die! conexión eléctrica 1 589.20 u No ejecutado 
a baja tensión con medidor 
aéreo lipo lfifil;if, ind uye hasta 
2 inspecciones. 

Subtotal no ejecutado $438.72 

Centro Escolar 2 MontoC.E. 

Readecuacloncs Elé:ctrlcas y Clvlles en Centro Escolar Arturo Armando Malina, Municipio de Sonsonate, $2,733.S3 
Departamento de Sonsonate. Código 67093 

códleo descripción de partida cantidad Monto de la unidad observaciones 
contractual actividad 

29-17-23 derecho de cooexión et~ctrica 1 $8~.20 u No ejecutado 
;i baj¡.¡ hm.si6n c:un medidor 
aéreo t ipo trifilar, induyc h.:istJ 
2 lospeccionés. 

Subtotal no ejecutado $89.20 

Centro Escolar 3 Monto C.E. 

Readecuaciones Eléctricas y Civiles en Centro Escolar Cant ón El Almendro, Municipio de Sonzacate, $2,893.62 
Departamento de Sonsonate. Código 67094 

código descripción de partida cantidad Monto de la unidad observaciones 
contractual actividad 

de,edm di;i c:cmP.xi6n +.! léctrica 1 ll No ejecutado 
a baja ten.sión con medidor $89.20 

29•17•23 aéreo tipo tt líllar, incluy1,1: hastH 
2 insp+.!c;ciones. 

Observ.:tdo, én le!~t¡.¡ actividad SP. 

29-4-7 Cable TI-IMN/TI IWN us 63 $38.59 m instaló 42 m. de cable, quedando 
pendiente 21m que no fueron 
inst<1lados. 

2!)-2-S térmico de :t2Samp. 2 P, de 
enchufar 1 $68.72 unidad No ejecutado 

ventana celosía vidrio clJro y 
7-2·3 aluminio áriodiz;ido 4.50 $181.62 m2 No ejecutado 

Subtut¡.¡I no ej&ut;ido $378.13 

Centro Escolar 4 MontoC.E. 
ReadecuacionP-"> Eléctricas y Civiles en Centro Escolar Caserío Ponezuelo, Cantón Mlravalle, Municipio $5,076.89 

de Sonsonate, DcpartamC!nto de Sonsonate. Código 67095 

códleo descripción de partida cantidad Monto de la unidad observaciones 
contractual activi dad --0,\Í ,, 

1 ----r•••11 
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29-17-23 der~c:ho de conexión clCctrica l $89.20 " No ejecutado 
a b.JjJ tensión con medidor 
aén!ó tipo trlfllar, induyc hastJ 
2 inspecciones. 

Sobtot(II No ejecutado $89.20 

Centro Escolar S MontoC.E. 

Readccuaclones Eléctricas y Civiles en Centro Escolar Caserío El Mora, Cantón Metalio, Municipio de $6,188.64 
Acajutla, Departamento de Sonsonate, Código 67097 

código de.s.cripción de partida cantidad Monto de la unidad observacionés 

contractual actividad 

6 -4 -1- chapJ doble pasador 1 $55.62 unidad Actividad observ.:ida. No recibido 
por haber quedado instalada en 
posicion incorrtict-a, unlcamenle se 
puede ccrr.:ir IJ Puerta desde el 
lado de afu~ra utilizando la llave, 
porque lo chapa topa en el marco 
de 1<1 ruerta. 

Subtotal No ejecutado $55.62 

Centro Escolar 10 Monto e.E. 

Centro Escolar 6 Monto e.E. 

Readecuaciones Eléctricas y Civiles en Centro Escolar Caserío Las Cureñas, Municipio de Acajutla, $4,641.06 

Departamento de Sonsonate. Código 67099 
código descripción de partida cantidad Monto de la unidad observaciones 

contractual actividad 

7-2-3 ventJna cclosia vidrio claro y 2.10 $84.76 rn2 No ejecutado 
aluminio c:modizado 

9-6-13 /\rriostn:imieoto de ciclo falso 60 $306.00 m2 No recibido por cstJr observado 
sustancialmente. 

6-4 -1 chapa doble pasador 1 $55.62 unidJd No ejecotado 

Subtot.11 No ejecutado $446.38 

RESUMEN DEL CUADRO 

No Ejecotado por causas imputables al contratist<1 Monto C:óntractual Actual 

$1,497.7,5 S40,0 27.51 (1001(,) 

Como puede observarse en e l detalle anterlor las 
activl dade s más recurrentes que no se han e j ecutado 
son las ventanas dr¿ ce l os ía de v i d rio claro con perfi l 
de aluminio anodl:.:ado, la r.ed de pol a r izaci ón y l os 
derec hos de conexión eléctrica u ba j a t e ns i.ón con 
medidor aér eo tipo t r i f i lar, es t a última actividad 
está consi derada para estos cuat ro c e n t.ros escolares : 
Cant.ón El Presidí o , Caser.í.o Port.e:rnel o, Cant ón El 
Almendro, Sonzacate, y C . E . Arturo Armando Mo lina , y 

-
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requ.i.eren L i empo s que no dependen del contratista , 
s i no de l a d .i. s l r.i.bui dora e léc tricil correspondi ente, 
por l o que desde el i n i c io se recomendó al r e al i zador 
tomar en cuent a es los Liempos y dnr i.nicio a los 
t r ámi tes correspondient es con l a Distribuidoril con 
suf i c i ente anticipac.i.ón; s .i.n 8mbargo hns t.il 1 a fe c ha, 
e l r ealizador no ha demostrado qu8 haya dado inic.io a 
est.os trámites, a pesar que en re.i.Leradas ocasi ones se 
le ha soJ i citado mos trar l as copi as de l os comprobantes 
de pago a la distribuidora, y no c ue n t a con ellos . 
{Cart a de fecha ?.5 de marzo del año dos m.i.l veinti uno 
de l a directora de l C.~: . Cantón El Presidio y acla d8 
[ echa 26 de mar zo del año dos mi l veintiuno f irmada 
por Sub- d irector C. E . Ccin t ón Los Iü mendros , 
SonzacaLe) . 

También el conl ra l.i. s l a ha incumplido el contrato 
porque no ha pres ent ado l a renovaci ón de l as qarant.1.as 
de fi e l cumplimiento , a nticipo y pól .i.<'.as esta blecidas 
en 8 1 contrato, a p e s ar de l a s not as e nviada s en las 
que se le ha r equerido en nume rosas ocas iones q ue d e be 
manlenerlas v i gentes, per o e l r ealizador no ha 
atendido d .i.chou llamados . 

Por los motivos anl cr.i.o r es , debido al tiempo que ha 
pasado , a l a s a lternativas d e soluc.i.6n y a l os acuerdos 
que se ha n t ratado de impl ementar c on e l cont ratista 
y a que P.st.e , no ha dado seguimien to , n .i. al i 8nde las 
llamadas telefónicas n i. los correos o mensajes que u8 
rem.i. Len por medios digita l es, por l o que se concluye 
el abandono de l a obra ; por t.a n t.o , se cons idera que s e 
deberá caducar e l cont rato . 

Con base t odo a lo antes expues l o ue presenta el 
siquient.e desglose fina nc iero en r elación con el 
Contrato de obra No . ~· 1 SDI./F'ANTEL91 5- R/347 48. 0-2018 
RUTA 3 LEMPITAS 12 CENTROS ~: SCOI.ARF;S DE VAR I OS 
MUNICIPI OS DEL DEPARTAMENTO DE: SONSONA'l'E, CÓDIGO 
34748 . 0 : 

MONTO CONTRATO FINAL: us $40,027.51 

MONTO DE OBRA NO EJECUTADA (saldo pendiente de ejecutar ·(US.$1,497.2S) ' 
imputable al rea lizador): 3.7'1% ' • s; - " 

Fisor_ .~ 
. t< 

~ 
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-
Monto de ObrJ ejecutada US$38,530,26 

US$30,359. I& MONTO ESTIMADO A lA FECHA: 

MONTO REAL DE OBRA EJECUTl\l)A PENDIENTE DE ESTIMAR: lJS$8,171.08 

-
SALDO OE ANTICIPO PENDIENTE DE AMORTIZAR) -(U$,~ 3,44~ .48) 

M ONTO A FAVOR DEL CONTRATISTA: US$4,7Z6.60 

CAUSALES LEGALES DEL CASO 
Se consider a que es necesarl o procedP..r a caducar P. l 
contrato en referenci a, d ebl d o a qnP. el rea 1 i 7.ado r 
l iene i.ncnmpl l mientos cont ractuales q ue 1 P. son 
lmputabl es de con formidad a lo establ ecido en el 
ar t ícu l o 91 , de l a Ley de Adqu isiciones y 
Contrat.aci ones de J a Admlnist. r ación Públi ca (LACAP), 
que estipula "lít.e r a.l d ) las dP.más que determine la 
Ley o el cont rat o" , y q ue para el presente caso se 
detallan a continuación : 

INCUMPLIMIENTOS CONTRACTUALES IM PUTABLES AL NORMATIVA CONTRACTUAL 
INCUMPLIDA CONTRATIS_T_A _ _ _ _ _ _ _ 

No coor.luir con los alcances del contrato en la fecha 
establecida v de acuerdo a los pla,os. 

Contrato, Clausula Novena: Plazo Contrctclual; y 
Cláusula Vigésima Quinta: Cesación y extinción del contrato: "Si se hubiere 
vencido el plazo del contrato y fa obra no estuviere terminada, ni existiere 
causa alguna que justifique la concesión de prórrogas y resultare obvio que 
el contratista no se encuentra en condiciones o en cap.icidad de terminar 
li:1 obra, el contratante, previo hlformc del administrador del contraten el 
que especifique claramente las circunstancias mencionadas, podrá caducar 
el contrato por incumplimiento al misnlO y hara efectiva la ganmtía de 
cumplimiento de contrato haciéndola exigible en proporción directa a lct 
cuantía y valor de las obligaciones contractuales q1.1e no se hubieren 
cumplido. 

Abandono de las actividades objeto del contrato que son Cont rato N° FISOL/FANTEL915-R/34748.0-2018, Clausula Vigésirna Quinta : 
responsabilidad del contratista. _ _ _ _ _ __,_iesación v Extinc.ión del contrato, literal &) 
No mantener actualizadas las garantías y póliz.as Contrato, Clausula Décima Tercera: Garantías. 
establecidas en el contrato. LACAI', Art 94: CADUCIDAD, literas:l..=a:,:.)-_ _ _ _ _ _ _ 

SOLICI TUD DE RECLAMO DE GARANTÍAS 
Se procederá a trami tar el cobro de la ga r antí a de 
Fi e l Cumplimi ento de contrat.o , de acue rdo con e l 
s i gu i e n t e detaJ l P. : 

TIPO DE GARANTÍA VIGENTE A RECLAMAR MONTO GARANTÍA ($) MONTO A RECLAMAR ($) VIGENCIA 

ía de ctunplimiento de contrato 
✓,, • N" 322,071 

$8,368.16 

$32S.52 18/12/2018-17/ 12/2019, 
(con base al incumplimiento hasta la liquidación del 

del 3.89%J, _ _ _ _ c_ _ _ _ contra.0te,o,.... - --~ 
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El saldo de ant.Jcipo no a morL.i. 2ado (US$ 3, 444 . 48 ) , s e 
podrá a mor tizar a l procesa r la esl.i.mi:1ción fin;;l por el 
valor de la obra ei e cut ada , la cual s upera dicho monto , 
por lo q ue no s e considera necesario r e c l amar la f i anza 
de anticipo . 

Por lo antes e xpuesto y para dar c ump l.i.mi ento a 1 o 
est.ab 1 e c i do e n l a LACAP y e l Kr: r,ACAP, se presenta e l 
refer i do i nforme y s e solic j ta se comi s .i.o ne al 
Departame nto Le gal , pu r a que i n i.cíe y t r a mi te e l 
procedimiento de ext inc.i.ón de contrato por caducida d 
y e l r e spec tivo recl a mo de 1 as garanl.í.as 
correspondien t es . 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo para que suscriba la 
Resolución de Comisión al Departamento Legal . 

! . MODALIDAD DE EJECUCIÓN CENTRALIZADA 

a. A solicj.tud de la Gerenc .i.u de I nfraestructu r a , el 
Com.i. t8 Técni co Consultivo di:tndo seqnim i ent o a l o 
acordado en Sesión 1)1.- 1306/2021, de fecha 6/9/2021 
reco mendó al Conseio ele Administr ac .i.ón l a aprobación 
d e l o sigu.i.ent e : 

1. Parn e 1 pro yecto "REPARACIÓN DEL 'l'r:CHO DE: L/\ ESCUEL.~ 
DE r: llUCACIÓN PARVULARIA MA KGAKI TA OVI EDO DE 
VENtJTOLO, CANTÓN L/\ PALMA", MC/N IC f PI O DE: SAN 
MART Í N, DEPAK'l'AM E:NTO DE SAN SALVADOK, código 
360320 : 

;; ) Nombrar Admi nis t rador del Con l .cato Nº 
E'J:$1}1./86AGML- R/36032 . 0 - 202 1 , a pa r tir d e l día 9 de 
sept. i embr e de 2021, a l i nqe n j e r o E:d uardo Antonio 
Día z Sant.a maria, Espec.i.al i s t a de I nge nieria, en 
susl l tuc i 6n d~l i ngeni e ro Jul io Cesar Rosa l es 
Mej í a , Ases o r Munic ipa l , q uien ya no labora pal'.'a e l 
F'TSDL . 

b) Nombra r supervisora del proyect 0 a la ingeni era 
Rosa Mar l ene Vásque z, Espec.i.a lista d e I ngenieria , 
e n susti t uci ó n del Tngeni ero Osman Manuel Guar o 
Re l trán, q u .i.un ya no l nhor a par a e l FISDL . ~¡;JU!Ot~ 

'f é\\· 
\ '\FTSDL _;º \,_1,,;.& 
~-~ 
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2 . Para e l proyecto ELECTRH 'J CACIÓN DE VARI OS CASERÍOS 
Y CANTONES DEL MUNICI PIO DE LOLOTI QUE , DEPARTAMENTO 
DE SAN MIGUEL, código 370360 : 

a) Nombrar Adm.in .is t rador d e l Contrato Nº 
~- r s DL/86AGRAL-R/37036. 0 - ?.021 , a partir del día 9 de 
sept. i e mbre de 2021 , al j ngeniero Frankie Edmundo 
l:{ecinos 13arrios , Jefe de Zona Ori ental , e n 
sust itución de la arquitecta Débor a El ena \J i lleda 
De Cruz , Asesora Munici.pnl, quien ya no l abora para 
el FISDL . 

b) Nombrar 
Eli ezer 
FINET. 

s uperv isor del proyecl o al ingen i e ro 
Asahel Rosa Pasas.in, Especialista del 

:~ . Para el proyecto l'ERFORACI ÓN Y REVES'I' 1 MIENTO DE 
POZO Pl\Rl\ AGUA POTAl3LE EN EL SEC'J'OK URBANO DE 
.21.RCATAO, DEPAR'l'AMF.NTO DE CHZ\LATENANGO , código 
373570: 

a) Nombrar Admi nistrudor del Cont rato Nº 
FISDL/86AGRAL- R/37 357 . 0 - 2021 , partir del dia 9 de 
s e pt.iemb:r.e de 2 0 21, a l i nge n iero Edgardo Dennis 
Mirón Chamagua , Especialista de Ingen.ieria, e n 
sustitución del arquitecto Nery Ernesto Herrera 
Moreno , Asesor Mun icipa l , quien ya no labora pa ra 
e l FISDL . 

4 . Resoluciones Mod i fi.cativas Nº .34/202) , Nº 35/2021 
y N" 36/2021 y 1.;,s Atiendas a los cont.rato:; 
re l aci onados . 

5 . Suscripción de l as Resol uc i ones Mod i ficativas , l as 
adendas a l os con lratos relacionados, l os 
nombra mjentos d e los Admi n i st r adores de Cont rato y 
de los s upervi sor es de los p r oyectos , por parte de 
la presidenta del Consejo d e Admini s l raci ón del 
~"J SDf. . 

En fecha die .: de l mes d e a gosto del año dos mi 1 
veintiuno, se celebró e l contrato No. FI SDJ ,/ 86AGRAL
R/36032. 0 - 2021 entre e l Fondo de I nversión Social pa ra 
el Desarrollo Local de El Salvador, y l a sociedad 
WALTERVENEZ, SOCIEDAD ANÓNIMZ\ DE CAl.'['l'AL VARIABLE, q ue 
puede abr.eviarse WALTERVENEZ , S . A . DE C . V. , para 
e j ecuta r e l proyecto denomi nado: "REPARACIÓN DF:t. TECHO 
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DE Ll\ ESCUELl\ DE EDUCACIÓN PARVULARIA MARGARITA ovn:no 
DE VENUTOLO, Cl\NTÓN Ll\ Pl\LMA", nmnicipio de San Martín, 
departamento de San Sal vado.e, c6di go 360320 . En ei l 
marco del cual e n su clc\usula TRI GÉS IMA QUINTA: 
ADMl N f S'l'KAl)()I{ DE CONTRATO, se asignó al i ngeniero 
.Julio Cesa r Rosales Mej í a, l\sesor Municipal de la Zona 
Central, como Administrado r de Contrato, quien e n 
fecha 0 1 de septiembre de ?,02 1 dejó de laborar para e l 
FISDL, por l o que es necesario nombr a r un nuevo 
Administrador de Cont rato . 

En sesión del Con!.lejo de Administración D1.- ·1176/2021 
de fecha 22 de enero de 2021, !.le aprobó q ue se nombrara 
a l Ingeniero Osman Manuel Guardado Be l t r á n , Asesor 
Municipal dest.ac:ado en la Zona Central del FISDL, como 
supervi.sor d e l me ncionado proyecto , qui e n en fecha 01 
ele septi embr e de 2021 dejó de laborar para el FISDL, 
por lo guP. es necesa r jo nombrar un nuevo Superv i sOL' de 
proyecto . 

En lecha veint inueve del mes d e iuni o del año dos mil 
veintiuno, se celebró e l contrato No . FISDL/BfiAGKAI. 
R/37036 . 0 - 2021 entre e l Fondo de Inversi ón Social para 
e l De sarrollo Local de El Salvador y la sociedad 
ROIJK LGU~:1/. MADRID INGE NIEROS, SOCIEDl\D ANÓNIMA DE 
CAPITAL VAf< 1 At-1 1.~·. , que puede abreviarse ROMAD 
INGENIEROS, S . A . DE: C . V . , para ejecutar el proyecto 
denominado: " REALIZADOR DE LA ~:1.~:C'I'Ri t"ICACIÓN DE 
VARIOS CASERÍOS Y CANTONES DEL MlJN I C I I' 1 O DE 
LOLOTIQUE", mLtnic i p i o de Lolo lique , departameinto de 
San Miguel , códi go 3 7 0360 . En el marco del cua l en stJ 
cláusula TRI GÉSIMl\ QUINTl\: l\DMINISTRADOR DE CONTRATO, 
se asignó a 1 a ai::c¡uit.ect a Débora Elena Vil leda De Cru.:, 
A!.le!.lora Municipa l rle 1 a Xona Orient al, como 
Admin istradora dei Contrato, qui en e n fecha 01 de 
scplicmbre du 2 0 21 dejó de laborar pa r a e l ~·1 sn1., por 
lo que es necesar io nombrar un nuuvo Adminis t rador de 
Contr ato. 

Tomando en cuenta que el r ea l iza dor de este proyecto 
ya e stá c:onL.r-alado y con e l objeto de que la eiecuci ón 
fina lice este ano, el proyec:Lo ser6 !.lupervisado p or 
persona l int erno , consi dera ndo que el FISDL cuent a con 
área!.l técni cas y ta l ento humano especi a 1 j za do par a 
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realizar uno o más componen tes d e la o b ra pública , y 
e l personal i dóneo para super.vi sur la obra, es 
proceden le supervi s ;,.r d i cha obra c:on personal de 1 a 
Insti tución, sin transgredi r lo regul udo por l a JACAP 
y su reglamento. 

En techa vein t e del mes de j u lio del afio dos mi.l 
veinl i uno, se cel ebró e l cont r ato No . FISDL/86AGl<AL
R/37357 . 0 - 2021 e ntre el Fondo d e I nversión Socia l pa r a 
e l Df.lsarrollo J,oc:al df.l El Salvador, y l a sociedad 
DI SEÑO, PERFORACION Y CONSTRUCCI ON, SOC IEDAD ANÓNI MA 
DE CAPITAL VARI ABLE, que p uede a breviarse DlPERSA, 
S . A . DE C . V. , para ejecutar e l p r oyecto d enominado : 
"REALI ZADOR m:L PROYECTO PEl< ~'ORACIÓN Y REVES'l'IMI ENTO 
DE POZO PARA AGUA POTABL~: EN EL SECTOR URBANO DE 
l\RCATAO", munici pio de Arc:at a o, departamento de 
Chalatenango, códi g o 373570 . En e l marco del cual en 
s u e l áusul ü TRIGÉSIMA QUINTA : ADMINISTRADOR DE 
CON'l' l<ATO, s e asignó a l arquitecto Ne r y ~:rnesto Herrer a 
Moreno, Asesor Munici pal de l a Zona Oc:c:iden l al, como 
Administ r udor de Contrato, quien en fecha 01 de 
septiemln·e de 20?. 1 deió de laborar para 81 FISDL, por 
lo que e s necesa rio nombr ar un nuevo Admi nistrador de 
Contr alo . 

FUNDAMENTOS DE DERECHO. 
1 . Ley d e Adquisiciones y Contrat aci o nes de l a 

l\dmini s t. r ación Pública (LACAP), SEGUIMH:NTO DE LA 
EJE:C0CIÓN , Arl . 11 0 . - "!,in perjuici o de lo püctado 
en los conlrat os de supervis ión de obras públicas, 
a djcional mente las instit uci o nes deberán d e signar 
a los udmin i stradores de contratos , para comprobar 
l a b uena marcha d e l?. obra y el cump limienl o de los 
conlratos" . 

?. . Reglamento de l a LACAP, CONTENl llO DE LOS CONTRZ\TOS, 
Art.23, Literal 11) "La iden t i f icación d e l 
Administr.ador del contrat o y sus atri buc i ones, 
conforme lo dispuesto e n la Ley, e l presente 
Reglame nto y los i nstruct j vos que para ta 1 efecto 
e mita la UNAC" . 

Con base ü Lodo lo a ntes 
fác:tic a y lega 1 antes 
pe r tinente se autorice l o 

expuesto, l a 
expresada , 

solicit a d o . 
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El Consejo de Administración aprobó l o solici tado y que se 
emita l a respectiva certificación de Ley . 

b. A s o l ici t u d del Gerent e d e I nfraest. r uctur a, e l Comi t é 
Té cnico Cons u ltivo dand o s e guimient o a lo acor d ado en 
sesión DL- 13 0 6/2 1 , d e fecha 6 / 9/2021 , recomendó a l 
Consej o d e l\dmin i st r a c i6n , q ue de conformi dad con l o 
e s tablecido e n e l l\r t . 9 d e l a Le y d e Crea c i ón del 
FI SDf. y e l Ar t . 6 de s u Re g l amenl o , RESUELVA : Aprobar 
e .l refuer zo p r esup uestario c o n lu fue nte de 
f i nanci a mi ento 86- A- FONDO GENERJ\L- I NFRAESTRUCTURA 
SOCI OECONÓMI CA- 20?. 1 , p o r un mo n t o de CI ENTO NU EVE MIL 
OCHOCIENTOS SETENTA Y ClNCO llÓT.ARES CON NUEVE CENTAVOS 
DE DÓLAR DE LOS ~:S'l'AIJOS UNIDOS DE AMÉRI CA 
( US$10 9, 875 . 0 9 ) , par a l o s proyecto s según e l de t a l lo 
s i gui ente : 

·¡ . Pr oyecto c ódigo 36644 0 "MEJ ORAMI ENTO DE COMl'LE,TO 
ll~:POK'I' rvo DEL I NDES EN EL MUNI CI PI O DE SAN MI(; (J~: I," 
de l p a q n e t e d e proyec t o s No . 7 d e l Pr og r u ma :n
(ICF) - Inver.s i ó n e n Ca pita l Fí s ico; I n vers i ó n e n 
I nfraestructura ( J.NN) , f inanci a d o con l as J: uen tes 
d e J:lrti:tnci umi ent o 08,J - BI D ?. íl íl l /OC- ES- PROG. PREV. DE 
LA VI OLENCIA-2 016 y 86- A- ~'ONIJO GENERJ\L 
INFRJ\ESTRUCTURA SOCI OECONÓMICA- 2021 p o r u n monto d e 
CI ENTO DOS MI L NOVECI ENTOS OCHENTA Y OCHO DÓLARES 
CON ClJAK~:N'l'A Y UN CENTZ\.VOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS 
ONJ UOS m: AMÉRICA ( US$ 102 , 988 . 41 ) . 

2 . Pr o yect o código 3664 41 "SlJl'~:KV I SIÓN. MEJORI\MI ENTO DE 
COMPLEJO DEPORTIVO DE I, 1 ND~:s ~~N EL MUNICI PIO DE SAN 
MI GUEL" del p a q uete de p r o yect.o s No . 7 del Programa 
33- (ICF) - I nver sión en Capita l Fisico ; I nvers j ó n e n 
I n fr aes t ruc t u r a ( INN ) , financiado c on l a f u e n t e d e 
fi na n c i a mi.ento 08J - BI D 2 88 1 /0C-ES -PROG . PREV . DE LA 
VI OLENCIA- 20 1 6 y 86-A.- FONDO GENERAL 
I NFRAESTRUCTURA SOCI OECONÓMJ CA- ?.0?.l, p or un monl o 
d e SEI S MI L OCHOCI ENTOS OCHEN'l'A y s~: rs DÓLARES CON 
SESENTI\ Y OCHO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ~:STADOS 
ON ! UOS m: AMÉRICA (OS$ 6 ,886 . 68 ) . 

El d :í. a Lr e s de dic iembre d e dos mil vei n t e, e l Fond o 
de Inve rsi ón Soc i a l p a r u e l Desarro l lo Lo c a 1 de El 
Sal va d o r ( FTS[)L) susc ribió e l cont r a t o No . 
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FISDL/J:l f ll?.88 1- R/3664 4. 0 - 2020, con la s ociedad PRI SMA 
I NGEN H:ROS , SOCI EDI\D ANÓNIMA DE CAPITAL VARI ABLE, que 
puede abreviarse, PRISMA INGENIEROS, S . A . DE C. V, para 
la construcción del p royecto MEJORAMH:NTO DE COMPLEJO 
DEPOR'l' I \JO DEL I NDES ~:N EL MUNICI P J. 0 DE SAN MI GUEL, 
códi go 36644 0 . 

El d í a nueve de diciembre d e l año dos mil vei nte, e l 
Fondo d e I nversión Social para e l Desarrollo Local de 
El Salvador (FISDL) s uscribió el c ontrato No . 
FISDI./RI D2881-S/.J6644 . l -20 20, con l a Ing . Eusebi.a 
Col i ndres de Vi llacor t.a, conocida p o r Euscbia Suáre z 
d e Villacorta, para e l proyecto: SUPERVISJ.ÓN DEL 
MEdORAM I ENTO DE COMPLEJO DEPORTJ. VO DEL IN DES ~:N EL 
MUNICIPIO DE SAN MCGUEL , códi go 3 6644 ,1. 

loa o rden d e i n ici o pa ra ambos contralos fue dada a 
pa rtir del d ia vei nticinco del mes de ener o del a iío 
dos mil v e inti uno con un plazo cont L·a c tual d e ei ecuci ón 
de las obra s d e CIENTO CINCUENTA ( 150) cli a s cal e nda rio, 
y l a fina U zación o riginal d e l p l a zo de e j ecución de 
l as obras se es t abl eció pa r a el día vei n t.icual ro del 
mes de juni o del año dos mil ve i ntiuno . 

El dí a tre i n t a del mes de j ulio d e l afio dos mil 
vei n t. i uno , mediante nota MI GOHDT- DM- 004 1 - 202 1 e l 
Mi.nisteri o de Gob e r nación y De sarrollo Terri toria l, 
e mi. t. ió opinión favo rable par a incluir como i n versión 
l'!xt.raordi naria , con recursos de la Estrategi.a d e 
Erradi cación de la Pobr ez2. (EEP), e l mon l o 
complementario p2.ra el p royect o, por un monto t o t.al de 
CI ENTO NUEVE: MI L OCHOCIENTOS SETENTA Y CJ NCO DÓLARES 
CON NUEVE C:8NTAVOS DE DÓLAK DE LOS ESTADOS UNI DOS DE 
AMERICA (US$10 9, 87 5. 09) . 

En sesi ó n DL-1207/2021 de fecha 2 6 de agos t o del202 1 , 
medi a n t e Resolu c i ones SA- 1852/2021 y SA-1853/2 0 21, el 
Co nsejo de Admi nis t raci ón aprobó la reasignac i ó n Nº 1 
y aument.o en el monto d e l contrat o No. FISDL/BID280 1 -
K/36641. 0-2020 por l a cantidad d e CI ENTO DOS MI L 
NOVECI ENTOS OCHENTA Y OCHO DÓLARES CON CUAK~~NTA Y UN 
CENTAVOS D~ DÓLAR DE LOS F:s·r ADOS UNIDOS IJ8 AMÉRICA 
(OS$ 102 , 9B 8. 1 1 ) y el aume n t o en e l monto del conl rato 
No. b'ISDL/BID2881 - S/ 3 664 1. l- 2020 p o r SEIS MJ I~ 

\\· -.. , FlSDL . 
' > 

~ 
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OCHOCI EN'J'OS OCH l::NTA Y SÉI S DÓLARES CON SESENTA Y OCHO 
CENTAVOS DE DÓLAK m: .1.0 S ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 
( US$ 6 , 886 . 68 ) , a la vez se aprobó l a ampliac.ió n en e l 
pluzo d e e j ecuci ón de ambos con tratos en CUARENTA d i as 
cal endario, siendo l a nue va fecha de fi na liz ación e l 
d i a s eis d e o c t u bre del dos mil veintiuno . 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado. 

c. El Je f e de l Dupartamen t o de Adqu i si ci.ones y 
Contr ataci ones I nst .i t u c .ior1u les s o licitó a l Conse jo d e 
Admi n i.str aci ón del FISDL apruebe lo siguie n t e : 

l . Su s ti t. u t r a l Repr esen t ant e de l a Un .idud Solicitan te 
d e l a Comí s i ón de Evaluaci ón de Ofer las de la 
LICITACI ÓN PUBLI CA N ° 1.1' - ?. 6 / 2 02 1 - FISDL, SELECCIÓN 
DE REALI ZADOR PARA ~:1 , l'ROYECTO: "SUMINISTRO E 
I NSTALACI ÓN DE LA PLANTA DE '.l'KA'l'AM I ENTO PARZ\ LA 
REMOC I ÓN DE HIERRO Y MANGAN ESO Y ME,JORAK J.A CALI DA.D 
DEL AGUA EXTRZ\Í DJ\ DEL POZO PARA EL SISTEMA D ~~ AGUA 
POTABLE EN OPERACIÓN DEL CANTÓN EL COYOL 1 '1'0", 
MlJN I C I I' 1 O DE TE,JUTLA, DEPARTAMENTO DE CHALATENANGO. 
CÓDIGO :i 66'l 'JO Osma n Manuel Guardad o Bel L L·án p o r 
Jéssica Na ta 1 i a l' ri et.o de Lemu s. 

2. Aul o rizar a la Presi dent a a s u scrib ir el nue vo 
nomb.ca m.ien to d e l a Comi s i ón de ~:va i uaci ó n d e 
Ofer tas del refcr.ido p r o c e so. 

llebi do a q u e Osman Ma nue l Gua r d ado Belt r ún, qui en se 
encu e ntra nombr ado Represent ante de l a Un i d a d 
Sol icita n te , ya no l abor a en l a .ins l .i t ución, se 
r equi e re realiza r u n a susti t uc i ó n den t ro dul 
nombaun.iento d e la CE:O aprobada. ~:n fech a 5 de 
sep tiemb re de 2 0 21 s e recibió propuesta por part e de 
la Gerencia de I ni.cau~t ruc t u ru d e l nuevo Represent ant e 
de 1 a Un i dad Sol i c itante , q ue conlormarú l a Comi s i ó n 
ele Eval uaci ón d e Of.e r t.a s: J éssi ca Natal.ia Prie t o d e 
Lernu s . 

El Consejo de Administración del FISDL aprobó lo solicitado 
y autoriza a la presidenta del Consejo de Administración 
del FISDL para: Suscribir el nuevo nombramiento de la 
Comisión de Evaluación de Ofertas de la LICITACIÓN PUBLICA 
Nº LP-26/2021-FISDL, SELECCIÓN DE REALIZADOR PARA EL 



rONl>O DE INVERSIÓN SOCIAL 
PARA EL DESAKROLLO LOCAL 
DE EL SALVADOR 2!> dr. 56 

SJ::S I ÓN DJ,-1 ?.11/2021 

- ~ ' , o 
1 

--.,. F!SDL ' 

' ~ 

PROYECTO: "SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE LA PLANTA DE 
TRATAMIENTO PARA LA REMOCIÓN DE HIERRO Y MANGANESO Y 
MEJORAR LA CALIDAD DEL AGUA EXTRAÍDA DEL POZO PARA EL 
SISTEMA DE AGUA POTABLE EN OPERACIÓN DEL CANTÓN EL 
COYOLITO", MUNICIPIO DE TEJUTLA, DEPARTAMENTO DE 
CHALATENANGO. CÓDIGO 366990, quedando conformada por: 
Jéssica Natalia Prieto de Lemus, como Representante de la 
Unidad Solicitante, del Departamento Zona Central; Nelson 
Iván Miranda Vásquez como Experto en la Materia, ambos de 
la Gerencia de Infraestructura, César Balmore García 
Hernández, como Analista Financiero, del Departamento de 
Contabilidad; y Raúl Héctor Daniel Bonilla Villatoro, como 
delegado del Jefe del Departamento de Adquisiciones y 
Contrataciones Institucionales . 

d. El Jefe del Departil.rnenl o de Adqui sici ones y 
Contrataciones Institucional es solicit.6 a l Consejo de 
T.dmini s tración del F' 1 SDL la aprobaci6n pa.ca ADJUDI CAR 
el proce!lo de L I HRE GESTION Nº LG-91/20 ?. l - FISDL 
denominado: SELECCI ÓN DE SUPERVI SOR PAR!. EL PROYECTO : 
"R~:PARACIÓN Y ADECUACIÓN DE l\GENCI A DE EXTENSIÓN CENTA 
J,A CAÑADA, MUNJ e r PIO DE CONCHA(;UA, DEPZ\RTAM~NTO DE Ll\ 
ONIÓN", CÓDI GO 29328 2; de con formidad al il.rtículo 5 6 
de la Ley de Adqui siciones y Contrataci.ones de l a 
Administración Pública {LACAP ) , y 56 de l Reglamento de 
l a Ley de Adquis i c i ones y Contrataciones de J a 
Admi n i str ación Públ ica (RELZ\CAP); y somete a 
consider ación la propuesta que r ea lizó la Unida d 
Solicitante del l\dmini strador de Contrato a: FRANK I E 
EDMUN DO REC INOS BARR ros, JEFE DE XON.11. ORIENTAL . 

De conformi dad a los art!l . 39 literal b) y 40 li t.eral 
b) de l a LACZ\P, se generó el proceso de LIBKE GESTIÓN 
Nº LG- 9 1 /202 1 - F I SDL denominado : !,ELECCI ÓN D~: SUPERVISOR 
PARA EL PROYECTO : "REPARACIÓN Y ADEC UACIÓN DE AGENC I Z\ 
DE EXTENSIÓN c~~NTA LA Cl\ÑADA, MUN ICIPIO o~: CONCIIAGUZ\, 
DEPARTJ\MEN'J.'0 DE LA UNIÓN", CÓDIGO 293282; habiéndose 
remi l ido invi taci ones el el l a veintiocho de j ul i o del 
aiío dos mi l vei nt i uno, según r eporte a leatori o emitido 
del Sistema de l Banco de Conl ratistas del FISDL, a: 
CONSU l,'l'ORA ARQUITECTO I NGENI ERO QUI,JADA ORELLANA, S . A. 
DE C . V. ; LORENA YAMILETH MAKAVILLA VELÁSQUJ::Z y 
CONSULTORES Y CONTRATISTAS DE I NVERS .CONES DE 
INGENI ERÍA, S.A. DE C . V. y se publicó J a convocatori a ~t 
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en e l Módul o de SisLema Electrónico de Compr as Públicas 
de ~:l Salvador (COMPRASAL), del Mi n i st.er i o de 
Haci enda, de conf ormid a d a l o estab l eci do e n el 
artícu] o 6 '1 del RELACl1P . Según Cuadro d e Recep c i ón de 
Of ert as, de fe c h a vein ticinco de agosto d e l año d o s 
mil ve i n t i u no se recibieron Lnw ofert.il.s de los 
sig uient es Ofe ren tes: NORBERTO LEONEL QCJ T.JADA 
ORELLANA; PIRAMI Dr; S~~RVI CES, S .l\. DE C . V . y RAV 
INVERS I ONES Y PROYEC'I'OS , S. A . DE C . V . 

Teni endo a L.i vista e l Cuadro Compar ativ o de Evaluación 
de Ofert as, qur¿ i ncluye e 1 i.nfor me t écni c o díc! 
evaluaci ón y recomendaci ón emi t i da, d e con fo r midad a 
l o est abl ecido en ol art ícul o 6 2 del Reg l ament o de la 
Ley de Adquisiciones y Contratacj ones d e la 
Administración Pública, de l os Eval uadores d e s i gnados 
par a el proceso de eval uaci ón de Ofe r t a, pres entan la 
0valuación según c uadro resumen : 

CUADRO DE ORDEN DE MÉRITO: 

PUNTAJE TECNICO Y ECONÓMICO 
EXPERIENCIA 

DEL 

OFERENTE OFERENTE 
EN OBRAS 
SIMILARES 

(lO PUITTOS1 

PIAAMIDE 
SERVICES, 20.00 

S.A. DE C.V. 
RAV 

INVERSIONES 
V 20.00 

PROVECTOS, 
S.A.OEC.V. 
NO&SERTO 

tEONEl 
20.00 

QUIJADA 
OREUANA 

. ~ 
f; 
= 

FTSDL 

'~ 

EXPERIENC.IA NIVEL DE PUNTAJE MONTO MONTO 
OESEMP!;ÑO ECONÓMICA FINAL OFERTADO EVALUADO 

ASIGNACIÓN 
VARIACIÓN DEL FISDL OBSERVACIONES (100 CONIVA CON IVA PORCENTUAL PERSONAL BANCOOE (30 

lJS 
PROPUESTO CONTRATISTA PUNTOS) PUNTOS) us us 
(40PUNTOS) (10 PUNTOSI 

"l0.00 10.00 2ft.'.lq 93.39 $4,899,c;s $4,899.68 · 1.99'¾ A ADJUDICAR 

- -

40.00 10.00 27.83 97,83 $4,998.92 $ll,998.92 
$4,998.92 

0.00% FAVORABLE 

4ú.OO S.1.IO 30,00 95.00 $4,637.29 $4,637.29 -7.23" FAVORABLE 

TJa Recomendacl 6 n de l os Evaluadores de Ofertas e!J 
.ll.Ddl Jl) ICAR e l p r oce so do LIBRE GESTIÓN Nº J.G- 91 /202 1 -
FI SDL d enomi nad o : SELECC I ÓN DE SUPERVI SOR !'ARA EL 
PROYECTO: " REl:'ARAC IÓN Y ADECUZ\C I ÓN DE AG ENCIA u ~: 
EXTENSIÓN CENTA LA CAÑADA, MUN rc J PI O DE CONCHAGUA, 
OEPARTZ\MENTO DE LA UNIÓN", CÓD IGO 293282, a la 
soci e d ad : PIRÁMI DE SERVI CES, S . A. DE C . V. por un mo n to 
Lo t ul de CUATRO M r í , OCHOCI ENTOS NOVENTA Y NlJEVi,; 
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DÓLA!ü~S CON SESENTA Y OCHO CENTAVOS DE DÓLAR DE 1,OS 
ESTADOS UNI DOS DE AMÉRI CA (US $1 , 899 . 68), IVA 
i ncluido , por ha ber c umplido con l os requ isit os y 
c r i t e r i o s d e evaluación establ ecido:.; en l os documentos 
de l a r efe r ida Li bre Ges tión , por hab r¿r obteni d o el 
mayor punt.a j e (98 . 39) , en l a S Lufü:1 d8 los cri terios de 
evaluaci ón : Técni cos, Nivel d e Dosr¿mpr¿fio 811 e l Banco 
de Contratistas y Económicos , r espect o a la:.; demás 
ofertas eva l uadas y porque su o f ert a económi ca se 
encuentra dentro del presupues l o asignado; con un 
p l azo d e ej e c uc 1on de SETENTA Y CI NCO ( 7 5) días 
cal8rHiario conta dos a pa rtir de l a fecha es Labl8cida 
en la o rden d e i n i c i o. 

El CONSEJO DE ADM I NIS'l'KAC 1:ÓN DEL FISDL, con fundamento 
en l os Artícul os 1 7 y 1 8 d e la LACAP y e l 62 del 
RELACAP, a l os cons:i derandos , razones y 
recomendaci one :.; e xpuestas por l os i,;valuadores de l as 
Ofertas , resol v i ó : 

I. ADJUDICAR el proceso de LIBRE GESTIÓN Nº LG-91/2021 - FISDL 
denominado: SELECCIÓN DE SUPERVISOR PARA EL PROYECTO: 
"REPARACIÓN Y ADECUACIÓN DE AGENCIA DE EXTENSIÓN CENTA 
LA CAÑADA, MUNICIPIO DE CONCHAGUA , DEPARTAMENTO DE LA 
UNIÓN" , CÓDIGO 293282, a la sociedad: PIRÁMIDE SERVICES, 
S.A. DE C.V. por un monto total de CUATRO MIL OCHOCIENTOS 
NOVENTA Y NUEVE DÓLARES CON SESENTA Y OCHO CENTAVOS DE 
DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US $4,899.68) , 
IVA i ncluido, provenientes de la fuente de 
financiami e nto : 915 - FONDOS FANTEL por haber cumplido 
con los requisitos y criterios de evaluación establecidos 
en los documentos de l a referida Libre Gestión, por haber 
obtenido el mayor puntaje (98. 39) , en la suma de los 
criterios de evaluaci ón: Técnicos, Nivel de Desempeño en 
e l Banco de Contratistas y Económicos, respecto a las 
demás ofertas evaluadas y porque su oferta económica se 
encuentra dentro del presupuesto asignado; con un plazo 
de ejecución de SETENTA Y CI NCO (75) días calendario 
contados a partir de la fecha establecida e n l a o rden de 
ini c i o. 

Nombrar como Admini strador de Contrato a : FRANKIE EDMUNDO 
RECINOS BARRIOS, JEFE DE ZONA ORIENTAL, según propuesta íll\'I~ 
de la Unidad Solicitante. \:'M 
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III. Autorizar a la Presidenta del Consejo de Administración 
del FISDL para que firme en nombre de este Con sejo los 
siguientes documentos: 
l. Resolución de Adjudicación Nº CAD-13656/2021 
2. Nombramiento del Administrador de Contrato 
3. Contrato. 

B.INVERSION EN CAPITAL HUMANO 
l.MODALIDAD DE EJECUCION CENTRALIZADA 

a. CAD-13653/2021 
A !3üllci t ud dP. la GERENCIA D~: DE:;ARROLLO SOCIAL, P.l 
COMITE TECNICO CONSULTIVO dand o !3Cguimien t.o a l o 
acorda d o P.n Se !3 l 6 n DL- 1 3 06/2021, de f echa 6 / 9 / 2021, 
r e comend ó a l CONSEJO DE Al lMI NISTRACION la apro bilci ó n 
d e l J'aquP.te de proyectos: No . 1 d e l Programa 31 - ( I CH) 
InvP. r sion En Cap i tal Ilwnano, Sub Prog r ama 1 -
Tr a n sfere ncl as Mo n e t a rias Condic i onad?.s, f inanciado 
c on lu íuent e d e fina nci amien to 868- FONDO GENERAL
APOYO EN EDU CACI ÓN Y SALU D-20?. 'I, segú n s e d eta-11 a a 
c ontinuaci ó n : 

Cod Prog. Departamento Municipio Proyecto Monto 2021 

373660 EEP I\HUACHAPAN 

-
373670 EEP Al IUACHAPAN 

373680 EEP I\HUACHAPAN 

1-
373690 EEP Al IUACHAPAN 

373700 EEP /\HlJACHAPAN 
f-

373710 EEP CABAflAS 

373720 EEP CABAÑAS 

373730 EEP CABA~AS 

373740 EEP CABA~AS 

373750 EEP CHAL/\TENANGO 
-

37376() EEP CI IALATENANGO 

373770 EEP CH/\LATENANGO 

373780 EEP CHALAITNANGO 

373790 EEP CHALATENANGO 

~ D 37380( ~• .Ll-OIJ I\TENANGO 
l. ~ ' t .. ,.,qi.)~. 

((i <é,\ 

.. y ~ 
~ = 

GUAYMANGO Bum) Salud v/o Educación en el 
2021 

JUJUTLA Bono Salud y/o Educ.fdón e"~, 

SAN LORENZO Btmo Salud y/o Educación en el 
2021 

SAN PEORO Bono Salud y/o Educ;idón en el 
PUXTtA afio 2021 
TACUBA Bono Salud y/o Educ.ición en el 

CINQUERA Bono Salud y/o E•Jucaclún en el 

DOLORES Bono Salud y/o Educación en el 

JlJTIAPA Bono Satvd y/o Educación en el 

VICTORIA Oono SJlud y/o Edvc-:tr:ión en el 

CAN CASQUE Bono S;ilud y/o Educación en el 

1/\S VUELTAS Bono Salud y/o Edur.~dón eo el 

NUEVA TRINIOAn 8 0 110 Salud v/o Educación en el 
2021 

SAN ANroNIO DE Bono Salud y/o Educación en el 
LA CRUZ CRUZ ofio 2021 
SAN FERNANDO 8ono Salud y/o Edov1dcín er'l el 

;¡f\o 2021 
SAN FRANCISCO Bono Salud y/o ~ducJción en el 
MORA2AN MORA7/\N año 2021 

monici pío de GUAYMANGO año 

munici pio de JUJUTLA añ<J 2021 

munid pío de SAN LORENZO (AH) año 

munici pío de S/\N PEORO PUXTLA 

munid pío de TACUBAaño 2021 

munici pio de CINQUERA áÍÍO 2021 

munid pío de DOLORES año 207.\ 

munici 

munld 

pio de JUTIAPA ;iiío 2021 

pio de VICTORIA año 2021 

munid pio dé C::ANCASQUE año 2021 

munid pio de LAS VUELTAS i-lÍÍO 2021 

munid pío de NUEVA TRINIDAD año 

munici pío d• SAN ANrONIO DE LA 

munici pío de SAN FF,RNANOO (CH) 

munid pio d• SAN FRANCISCO 

$60,935.00 

5158,929.00 

$!ll,SOO.OO 

558,075.00 

$76,310.00 
-

$5,160.00 

$15,145.00 

$6,0ZS.OO 

$37,845.00 

$4,755.00 

$3,090.00 

$$,17S.OO 

Sl,665.00 

$1,765.00 

$13,3&5.00 

-
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]7'.l&lO EEP CUSCATIJ\N EL CARMEN 

373820 EEP (:LJSCATLAN EL ROSIIRIO 

1-
373830 EEP CUSCATLAN MONTE SAN JUAN 

373800 EEP CUSC/\TI /\N ORATORIO DE 
CONCEPCION 

373850 EEP C:USCATLAN SAN CRISTOBAL 

~ 

373860 F,F.P CUSCATLAN S/\NTA CRUZ 
ANALQUITO 

3H&70 EEP CUSCATLAN SUCIIITOTO 

373880 EEP 1/\ LIBER'íAO CHILTIUP/\N 

373890 EEP LA LIBERTAD COMASAGUA 

373900 EEP IA LIBER'l'AO HUIZUCAR 
-

37391.0 EEP LA LIBERTAD JIC:ALAPA 

373920 EEP LA LIBERTAD TEOTEPEQUE 
-

373930 EEP LA PAZ JFRlJSALEN 

373900 EEP LA P/\Z MERCEDES LA 
CEIBA 

373950 EEP LA PAZ P,\RAIS() DE 
OSORIO 

373960 EEP LA PAZ SAN ANTONIO 
MASAHUAT 

373970 EEP LA PAZ SAN EMIGDIO 

3731)80 EEP LA PAZ SAN FRANCISCO 
CHINAME(.A 

373990 EEP LA P/\Z SAN JUAN 
TEPEZONTES 

374000 EEP LA PAZ S/\N MIGUEL 
TEPEZONTES 

374010 EEP LA PAZ SAN PEDRO 
NONUALCO 

374020 EEP LA PAZ SANT /\ MARIA 
OSTUMA 

374030 EEP LA PAZ TAPALI IUACA 

374040 EEP l /\ lJNION LISLIQUE 
1--

374050 EEP LAUNION YUCUAIQUIN 

374060 EEP M OR/\ZAN ARAMBALA 
~ 

374070 EEP MORA2AN CAC:AOP~RA 

3N080 EEP MOR/\Z/\N CMILANGA 
1--

374090 EEP MORA2AN CORINTO 

370100 EEP MORAZAN El ROSARIO 

~ 
374110 EEP MORA2AN Gl)ALOCOCTI 

374120 EEP MORAZAN GUATAJIAGU/\ 

374130 EEP MORAZAN JOA'rECA 

-

?.9 de 56 
St,;SIÓN m ,-1211/2021 

pio de El CARMEN año 2021 $41,805.00 Bono Salud y/o Educación en til muolci 

Bono Salud y/o Educación en el munici 
- -J.--~----l 

pio de EL ROSARIO (C)año $16,830.00 

2021 
pío de MONTE SAN JUAN año Bono S:¡ilud y/o Educación en el munid $49,020.00 

2021 
pio de ORATORIO DE Bóno Salud y/o Educación en el munici $3,920.1)0 

CONCEPCION •iío 2021 
io d• SAN CRISTOBAL año Bono Salud y/ o Educ.aclón en el municip $24,345.00 

2021 
Bono Salud y/u Educación en el municip io de SANTA CRUZ $11,055.00 

ANALQUITO año 2021 
fkmc> Salud y/o Educación en el municip 

Bono Salud y/o F.d1.1c¡.¡dóo en el municip 

io de SUCHITOTO año 2021 $100,105.00 
-.,.,--+---,--,--,-~-,---! 

io de CHILTIUPAN oño 2021 $56,290.00 

Bono Salud y/o Educ.ic.ión en el municip 

Bono Salud y/o F.dur:Ht.ión en el municip 

lo de COMASAGUI\ año 2021 $49,46S.OO 
-l-- - ----1 

io de HUIZUCAR oño 2021 $53,HS.OO 

io de JICALAPA año 2021 $13,465.00 Bono S~ilud y/o Educ.ición en el munidp 

Bono S.:ilud y/o Educ;:ic;icín en el municip 

Bono Salud y/o ~ducadón en el munic;ip 

io de TEOTEPEQUE año 2021 $14,455.00 
- - - 1--~- - --1 

io de JERUSALEN año 7.021 $4,480.00 

io de MERCEDES LA CEIBA $1,735.00 Booo Salud y/o Educación +-!O el munlcip 
oño 2021 

io de PARAISO DE OSORIO Bono Salud y/t> Educación en el municip $2,190.00 
;¡ño :2:021 

io de SAN ANTONIO Bono Salud y/o Educación en +-!I munlclp 517,530.00 

MASAHUAT ;:iñn 2021 
io de SAN EMIGOIO oño Oono Salud y/o Educa ció,, en el municip $9,650.00 

2021 
lo de SAN FRANCISCO Bono Salud y/o Educación en el rnuoldp $26,005.00 

CHINAMECA año 2021 
io de S/\N JUAN "IEPEZONTES Bono Salud y/o Eduau;i6n en el municip $12,405.00 

;:iño 2021 
io de SAN MIGUEL Bono S;:ilud y/o Educación en el municip $18,045.00 

TEPEZONTES año 2021 
Bono Salud y/ o Educación en el munlcip io de SAN PEDRO $30,545.00 

NONU/\l('.O ai\o 2021 
Bono Salud y/o Educación en el municip io de SAN fA MARIA $19,825.00 

OSTUMA oño 2021 
lo de TAPALHUAC/\ • ño 2021 $7,765.00 Rono Salud v/o Educ.ición en el municlp 

Bono Salud y/o F.dut,:1ción en el municip io de LISLl(llJE año 2021 $47,085.00 ____ ,_ __ _ 
Bono Salud y/o Educ.ición en el munidpi o de VUCUAIQUIN año 2021 S43,S30.00 

Bono S.:ilud v/o Educ;:idóo en el municipi 

Bono S;:dud y/o Educación en el munidpi 

o de /\R/\MBALA año 2021 $13,165.00 
- - --1--- -

0 de CACAOPERA año 2021 $20,310.00 

Booo S.itud y/o Educacicírl en el municipi o de CHII./\NGA año 2021 $30,885.00 ____ ,_ __ _ 
Bono Salud y/o Educación en el munidpl o de CORINTO año 2021 $31,780.00 

Bono S.ilud y/o Ecfvc.:ar.il>rl en el municipi o de El ROSARIO {M) oño $4,445.00 

2021 
o de GUALOCOCTI año 2021 Bono S;:ilud y/o Educación en el municipi $28,925.00 

o de GUATAJIAGUAaño Oono Salud y/o €duc.:ar.i6n en el municipi $22,350.00 

2021 
o de JOATECA año 2021 Bono Salud y/o Educación en +-!I mur1iclpi 

. 



FONDO DE INVERSIÓN SOCIAL 
PARA EL DESARROLLO LOCAL 
DE EL SALVADOR 

374HO EEP MORAZAN JOCOAITIQUF 

374150 EEP MORAZAN LOLOTIQUILLO 

37H60 EEP MORAZAN OSICALA 

374170 EEP MORAZAN PERQUIN 

374180 EEP MORAZAN SAN FERNANDO 

374190 EEP MORAZAN SAN ISIDRO 

37420() F.F.P MORAZAN SANSIMON 

374210 EEP MORALAN SENSEMBRA 

374220 EEP MORAZAN TOROLA 

374230 EEP MORAZAN YAMARAI 

374240 EEP SAN M IGUEL CAROLINA 

3711250 EEP SAN MIGUEL IOIOTIQUE 

374260 EEP SAN M IGUEL NUEVO EDEJ,I DE 
SAN.IUAN 

374270 EEP SAN MIGUEL SAN ANTONIO 

374280 EEP SAN MIGUEL SAN GERARDO 

374290 EEP SAN MIGUEL SAN JORGE 

374300 EEP SAN MIGUEL SAN RAFAEL 
ORIENTE 

374310 EEP SAN M IGUEL SFSORI 

374320 EEP SAN SALVADOR ROSARIO OE MORA 

374330 EEP SAN VICENTE APASTF.PF.QUF. 

374340 EEP SAN VICENTE SAN ILOEFONSO 

3743~0 EEP SAN VICENTE SIINTI\CLARI\ 

374360 EEP SAN VICENTE TECOLUCA 

374370 EEP SANTA ANA El. r oRVFNIR 

374380 EEP SANTA ANA MASAHUAT 

374390 EEP SONSONATE CAUJC.O 

374400 EEP SONSONATE CUISNAlfüAT 

374410 EEP SONSONA IE SANTA C:ATARINA 

L , MASAHUAT 
374420 EEP SONSONATE SANTA ISABEl 

ISHUA'íAN 
374430 EEP SONSONATE SANTO l>OMINGO 

374440 EEP USULUTAN ALEGRIA 

374450 EEP USULUTAN ESTANZUELAS 

374460 EEP USULUTAN JIQUILISCO 

3744}!1 ..,'l'illllfS ~ LUTAN .llJClJARAN 

jlf-~\ ;¡ ~ 
. 1" 

~ ' 
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Bono Salud y/o Educación en et municipio de JOCOAI r!QUE .:iñu 2021 

Bono S.:ilud y/o Educ:;ición t:!n et municipio de LOLOTtQUILLO año 
2021 
Bono Salud y/o Educación en el municipio de OSICALA ~ño 2021 

Sooo S;i:lud y/o Edl1C".ac.ión en el municipio de PERQUIN Jfio 2021 

Bono Salud y/o Educación e rl el mur·1idpio die! SAN FERNANDO (M) 
,1ño 2021 
Bono Salud y/o Educación en el municipio de SAN ISIDRO aílo 2021 

Oono Salud y/o Educación én ie!I municipio de SAN SIMON año 2021 

Rono Salud y/o EducJción en el municipio de SENSEMBkA aíío 2021 

Bono Salud y/o Etlunu::ión 1m f:!I municipio de TORO LA año 2021 

Bono Salud y/o EducJción en el municipio dé YAMABAL áiío 2021 

Bono Sálud y/o Educ:ac:ión en el municipio de CAROLINA año 2021 

Bono SJlud y/o Educ.1ción en el municipio de LOLOTIQUE año 2021 

Bono Salud y/o Edur-..Ación en el municipio de NUEVO EDEN DE SAN 
JUAN año 2021 
Bono SJlud y/ o Educación en el municipio de SAN ANTONIO año 
2021 
Bono Salud y/u Educ:Rr:i6n en el mllnicipio de SAN GERAROO .:iño 
7.021 
Bono S.alud y/o Educación en el muold plo dé SAN JORGE año 2021 

Bono Salud y/o EducRción en el municipio de SAN RAFAEL ORIENTE 
año Z021 

Bono Salud y/o EducJción en el municipio de SESORI <fño 2021 

B-ooo Salud y/o Educ:adón en el municipio de ROSARIO DE MORA 
<1ño 7021 
Bono Salud y/o Educ.1ción en el mul)lciplo de APAS'l l:Pl:QUE afíu 
2021 
Bono Salud y/o Edur..tdón en el municipio de SAN ILOEFONSO año 
2021 
Bono Salud y/o Educación en el municipio de SAN1'A CLARA ;:.río 
2021 
Bono Salud y/o Educ:adtín 1:!n f:!I m1.micipio de TECOI.UCA año 2021 

Bono Salud y/o Educación en el municipio de El PORVl:NIR año 1021 

Uono Salud y/o Educ:ac:it'm 1m +-!I municipio de MASAHUAT año 2021 

Bono Salud y/o EducJción ~n el municipio de CALUCO año 2021 

Bono Salud y/ó Edut,u:ic'>n f:!n f-!I municipio efe CUISNAHUAT año 2021 

Bono Salud y/o Educación en el municipio de SANTA CATARINA 
MASAHUAT ,no 2021 
80110 Salud y/o (ducac-lón E!ll el munid pio die! SANTA I.SABEL 
ISHUATAN año 207.1 
Bono Salud y/o Educación en el municipio de SANTO DOM INGO Jfio 
2021 
Bono Salud y/o Educación en el municipio de ALEGRIA aífo 2021 

Oooo Salud y/o f dueádón en el municipio de ESTI\NZLIF.LI\S <1ño 
2021 
Bono Salud y/u Educación en el municipio de JIQUIUSCO Jño 2021 

Bono Salud y/o EducJción en el municipio de JUCUARAN año 1011 

$8,245.00 

$14,995.00 

-
$29,310.00 

$23,230.00 

$6,755.00 

$8,7:i0.0() 

$82,060.00 

$5,970.00 

$11,885.00 

SU ,310.00 

$58,845.00 
-

$44,250.00 

$1,125.00 

$31,915.00 

$22,92~.oo 

$34,140.00 

$53,920.00 

$58,9S0.OO 

$21,875.00 

St o2,ozs.oo 

$34,210.00 

$9,840.00 

$60,790.00 

$17,JSS.OO 

$12,845.00 

$46,V40.00 

$45,420.00 

$65,630.()() 

$14,275.00 

$17,940.00 

$75,670.00 

$24,010.00 

$109,320.00 

$69,410.00 
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374480 EEP USl.JLllíAN MERCEDES 
UMAÑA -

374490 EEP USULUTAN NUEVA GRANADA 

374500 EEP USULUTAN OZATLAN 

374510 EEP l!SULUTAN SAN DIONISIO 

-
37457.0 EEP 

. 
USULUTAN SAN FRANCISCO 

JAVIER 

374530 EEP USULUTAN TECAPAN 
~ 

374540 CSR CABAÑAS ILOBASCO 

374S50 CSR CABAÑAS TEJln'EPEQUE 

314560 CSR CHAL/\TENANGO AGUA CALIENTE 

~ 
374570 CSR CHALATE NANGO ARCATAO 

374580 CSR CHALATENANGO CClMALAPA 

374590 CSR CHALATENANGO CONCEPCION 
QUEZALTEPEQUE 

374600 CSR CI IALATENANGO EL CARRIZAL 

374610 CSR CHALAI ENANGO LA LAGUNA 

374620 CSR CHALATENANGO LAS FLORES 

374630 CSR CHALATENANGO NOMBRE DE JESUS 

-
374640 C:SR CI IALATfNANGO OJOS DE AGUA 

3·'"650 CSR CHAL/\TENAN(;O POTONICO 
-

374660 CSR CI IALATENANGO S/\N ANTONIO LOS 
RANCHOS 

~ 
374670 CSR CMALATENANGO SAN FRANCISCO 

LEMPA 
374680 CSR CHALATE NANGO SAN ISIDRO 

LABRADOR 
374690 CSR C:HALAl'ENANGO SAN LUIS DEL 

CARMEN 
374700 CSR CHALATENANGO SAN MIGUEL DE 

M ERCEDES 
374710 CSR ClJSCATLAN TENANCINGO -374720 CSR LAUNION SAN JOSE 

374130 CSR l/1 UNION YAYANTIQUE 

374740 CSR MORAZAN DELICIAS DE 
CONCEPCION 

374750 CSR SAN MIGUEi. CIUDAD BARRIOS 

374760 CSR SAN VICENTE SAN ESTEBAN 
CATARINA 

374770 CSR SAN VICENTE SAN LORENZO 

324780 CSR SAN VICENTE VERAP/12 

}Y-""'%i ;;-' i?V,~ 
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o de MERCEnES UMARA n él rnunlclpi 1 Bono Salud y/o Educación e 
año 2021 

'º de NlJEVA GRANADA año n el municip· Bono Salud y/o Educación e 
7.()21 

o de OZA TLAN año 2021 Bono Salud y/o Educ.Jción e n el municipi 

n él municipi Bono Salud y/o Educacicln é o de SAN ()JONISJO aílo 

2021 
o de SAN FRANCISCO JAVIER n el municipi Bono Salud y/ó 1:ducadón e 

(lñó 2021 
o de l 'ECAPAN año 2021 Bono Salud y/o Educación e n el municipi 

n el ,nuolcipi 

n el municipi 

Bono Salud y/o Educación e o de llOBASCO año 2021 
-

Bono Salud y/o Educación e 
2021 
Ronu Salud y/o EducJción e 
2021 
Bono S.:ilud y/o Educeici(1n f! 

Bono ~lud y/o Educación e 

Bono S.alud y/o Educadún e 
QU,ZALTEPEQUE aíio 2021 
Bono Salud y/o Educación e 

8ono Salud y/o Educación le! 

Bono Salud y/ú Educación e 

n el munidpi 

n el municipi 

n el municipi 

11 el municipi 

11 el municipi 

11 al municlpi 

n el m1.micipi 

n el rl lUlliclpl Bono Salud y/o Educación e 
2021 

o de TEIUTEPEQUE año 

o de AGUA CAUENTF. (lfio 

odc ARCATAO i-!ÍÍO 2021 

o d• COMALAPA año 2021 

o de CONCEPClON 

o de EL CARRIZAL año 2021 

o de LA LAGUNA año 2021 

o de LAS FLORES año 2021 

o de NOMBRE OE JESUS aílo 

o de OJO$ Df AGUA año n el municipi Bono Salud y/o Educación e 
2021 

o de POTONICO año 2021 8-0oo Salud y/o Educación e nl:!lmunidpl 

n c-1 munic.ipi Bono Salud y/o Educación e o de SAN ANTONIO LOS 
RANCHOS año 2021 

o de S/\N FRANCISCO n el municipi Bono Salud y/o EduClfdórl e 
LEMPA año 2021 

o de SAN ISIDRO LA8RAl)0R n el munidpi Bono Salud y/o Cduc.ición e 
año 2021 
Bono Salud y/o Educac;icín é o el municipi 
año 2021 
Bono Salud y/o Educación e n el municipi 
MERCEDES año 2021 
Bono S.Jlud y/o Educación f:! 

Bono Salud y/o Educación e 

Bmlo Salud y/o Educación e 

n ~I muolclpl 

n el municipi 

n ~I municipl 

1 el municipi Bono Salud y/o Educ:.:icióll e, 
CONCEPCION año 2021 

o de SAN 1.UIS DEL CARMEN 

odeSAN MIGUEL DE 

o de TENANCINGO año 2021 

o de SAN JOSE año 2021 

o de YAYANTIQUE año 2021 

o de DELICIAS DE 

o de CIUDAD BARRIOS año nel munidpi Bono Salud y/o Educación e 
2021 

o de SAN ESTEBAN n el municipi Bono Salud y/o Edvc:adón e 
CATARINAaño 2021 

o de SAN LORENZO (SV) año n el munidpi 8m10 Salud y/o Educación e 
2021 

o de VERAPAZ a río 2021 n el municipi Bono Salud y/o F.duc;.¡¡dón e 

-
$40,70S.OO 

$18,235.00 

$25,695.00 
-

$36,68S.OO 

$20,360.00 

$19,400.00 

$130,895.00 

$9,SSO.OO 

$10,075.00 

$18,S75.00 

$5,380.00 

511,980.00 

$900.00 
-

$80,03S.OO 

$1,080.00 
-

S15,970.00 

$17,880.00 

-
.$10,075.00 

$3,820.00 

$360.00 

$4,515.00 

$1,910.00 

$6,250.00 

-
S18,925.00 

$7, 120.00 
-

$14,410.00 

$5,380.00 

$47,050.00 

$35,760.00 

$7,640.00 

$10,420.00 
-
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370790 CSR SANTA ANA SANTA ROSA 
GUACHIPILIN 

374SOO CSR SANTA ANA SAN rlAGO OE LA 

FRONTERA 
374810 C:SR USULUTAN BERllN 

374820 CSR USULUTAN C<lNCEPCION 
8ATRES 

374830 CSR USULUTAN SANAGUSTIN 

3708110 CSR lJSULlJTAN SANTA ELENA 

374850 csu AHUACIIAPAN AHUACHAPAN 

374860 csu IJ\ I IRERTAD COLON 

374870 csu LA llOERTAO QlJEZALTEPEQllE 

3'l<880 csu SANMIGUH SAN MIGUEL 

374890 csu SAN SALVADOR APOPA 

3Nl9ú0 CSlJ SAN SALVADOR CUSCATANCINGO 

374910 csu SAN SALVADOR ILOPANGO 

3/ 4920 (-SU SAN SAI.VI\DOR MEJICANOS 

374930 csu SAN SALVADOR SAN MARCOS 

314940 C:SlJ SAN S111.VADOR SAN MARTIN 

374950 csu SAN SALVADOR SAN SALVADOR 

37~9GO csu SAN SAI.VADOR SOYAPANGO 

374970 csu SAN SALVADOR l'ONACATEPEtlUE 

3'1<980 csu SAN VICENTF. SAN VICENTE 

374990 csu SANTA ANA SANTA ANA 

3/$000 t-SU AHlJACHArAN AHUACHAPAN 

375010 csu LA LIBERTAD COLON 

37S020 csu LA LIBERTAD QUF7ALTEPEQUE 

:-175030 csu SAN MIGUEL SAN MIGUEL 

375040 csu SAN SALVADOR APOPA 

:-175050 csu SAN SALVADOR CUSCATANCINGO 

375060 csu SAN SALVADOR ILOPANGO 

:-175070 CSll SAN SALVADOR M EJICANOS 

375080 csu SAN SALVAUOR SAN MARCOS 

375090 c:su SAN SALVADOR SAN MARTIN 

375100 csu SAN SALVADOR SAN SALVADOR 

375110 t'SU SAN SALVADOR SOYAPANGO 

3751].0 csu SAN SALVADOR TONACATEPEQUE 

375130 csu SAN VICENl 'E SAN VICENTE 

37SUO csu SANTA ANA SANTA ANA 
- -

.he~¡ -D1s¡::-.,-.... 
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Bono Salud y/o (ducaclón en él l'nunidpio de SI\NT/\ ROSA 
GlJACHIPILIN año 2.021 
S(mo S<1lud y/o Educación en el municipio de SANTIAGO l)I: LA 
FRONTERA aílo 2021 

Bono Salud y/o fducad6n én el municipio de SERUN año 2021 

Rono Sak1d y/ o Educación en el municipio de CONC~PCION SATRES 
aílo 2021 
Borla Salud y/ u Educ:;u:ión en el municipio de SAN AGUSTIN año 
2021 
Bono Salud y/o fducaclón en él municipio deS/\NTAELENA año 
2021 
Bono Educación en el municipio dcAMUACIIAPAN affo 2021 

Bono fducad óo en el niunic:ipio de COI ON año 2021 

Rono Educación en el municipio de QUEZALlEF'EQUE ;iíio 1021 

Bono Educ-ación en el rnunidpio de SAN MIGlJF.I. año 2021 

Bono Educación en el municipio de APOPA aíio 2021 

Bono Educación en el fnunidpio d~ C:tlSCAT/\NCINGO año 2021 

Bono Educación en el munic.ipio de ILOPANGO affo 2021 

Bono Educación eo el municipio de MEJICANOS año 2021 

Bono Educación en el municipio de SAN MARCOS af1o 2021 

Bono Cducad óJl en el inurlit:ipio de SAN M/\RTIN año 2021 

Bono Educación en el municipio de SAN SALVAOOk affo 2021 

Bono Educ.1clón en el nluoidpio de SOYJ\PANGO año 2021 

Bono f.ducación en el municipio de TONACATCPCQUI: afio 2021 

Bono Educación en el ,nunldpio dé SAN VIC:ENTf. año 2021 

Bon() Edocc1ción en el mllnic.ipio de SANTA ANA año 2021 

Bono Educación en el inu1lldpio dé AHlJAC:HAPAN año 2020 

8mm Edoc::ación en el municipio de COLON año 2020 

Bono EducJción en el municipio de QUEZALTEPEUUE ;¡ño 7.07.0 

Bono Edur.:aci6n en el municipio de SAN M IGUEL Jño 2020 

Bono Educ.Jción en el municipio de APOPA <1ño 2020 

Bono l:.ducad6n en el municipio de CUSCATANCINGO Jño 2020 

Bono Educación en el municipio de llú PANGO aíío 2020 

8000 Educación le!n le!I municipio de MEJICANOS año 2020 

Rono Educación en el municipio de SAN MARCOS año 2020 

Oono Educaclóo eo el rnunic:ipio de SAN MARTIN año 20 20 

Bono Ecfucc1ción en el municipio de SAN SALVADOR aí\o 2020 

Bono EducJción en el inuolc-lpio dé SOYAPANGO año 7.020 

Bono Educ:r1ción en E:'!I municipio de TONACATEPEQUE Jfio 2020 

$7,120.00 

$37,840.00 

$36,455.00 

$20,660.00 

$ilS,655.00 

$24,130.00 

$3) ,985.00 

Sl B,590.00 

$6,120.00 

Sl9,23S.OO 

$7,905.00 

$945.00 

$3,430.00 

$5,100.00 

$6,195.00 

$13,765.00 

$4,75S.OO 

S6,650.00 

$3,165.00 

$11,655.00 

$:-17,735.00 

$76,000.00 

$42,855.00 

$11,980.00 

$115,945.00 

$17,710.00 

$3,120.00 

$12,595,00 

$7,195.00 

$14,885.00 

$28,085.00 

$8,515.00 

$13,165.00 

$7,185.00 
-l-----

8-0no Educación en el municipio de SAN VICENl'E ;;ií\o 2020 $21,680.00 

Bono EducJc-ión en el municipio dé SANTA ANA r1ño 2020 $66,350.00 

$3,940,259,00 
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SF.SIÓN UL- 12 11/ ?.021 

El Co nsejo de Admini stración aprobó lo sol icitado. 

VI. DESARROLLO I NSTITUCIONAL 
E.CAPACIDAD DE GESTIÓN 

3.CALI DAD DE GESTIÓN 
a.Pl ani ficación y control de objetivos y metas 

i. A sol icit ud de la Gere nci a de Plani ficaci ón y Desarrol l o 
I nst i tuci.onal sol ici t ó a l Comité Técnico Consulti vo 
dando segui miento a l a sesi ón DL- 1306/2 0 21 de fec ha 06 
de septi embre de 2 0 21 , r ecomendó a l Con seio de 
Admi n is tración aproba r e l 1' 1 an Operativo Anual del 

FISDL aj ustado . 
En seguimien t o a l a vance d e estos pro yectos y d e 
acuer do con lo est ab 1 ecido en el " Procedimiento de 
Segui mi ento a l Pl an Operalivo Anua l PO-D. 1 . 3 - 5 . 1", 
a l gunas de l as á r eas organizat j vas de la i nsti.t.uci ón 
han solici tado r e a li zar cambios en sus pro yectos , p o r 
l o que se presenta para s u aprobación e l Plan Operativo 
Anual del FISDl ,/FI NET 202 1 a jus t a d o . 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado. 

H. TRANSPARENCIA 
4 .AGILIZACIÓN DE PROCESOS LEGALES 

a. La J e f a e n f u nc i ones del Depar t ame nto l.e ga l soli c i tó 
a l Consejo d e Administraci ón del FISDL, q ue apntebe l a 
I mposici ón de Multa a la s o c i edad MONTELEC, S . A . IJ E 
C . V . , p o r haber i nc urrí d o en mora e n e l cumpl imiento 
de s u s obligaci o nes cont r actual.es por causas 
imputa b l es d e la r e ferida soci edad en l a e n trega d e 
los alcances d e l contrato No . FI SDL/ IHD2881- R/35182 . 0 -
20 1 9 , "O13RAS DE ME,JORAMIENTO m: INFRAESTRUC'.l'URA Y 
J::Ql/ I PAMI ENTO D~:L PARQUE EN R~::HDENCIAL LOS ÁLAMOS, 
MUNICI PIO DE M~:,JICANOS, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR" , 
Códi go 351820. 

El CONSEJO DE ADM I NISTRACIÓN del FI SDJ~, CONS I DERANDO : 

I. Que conoci ó del ·1 n forme de Incump limi enl o s de fecha 
11 de mayo d e 2 0 21, pa.1:a i.nicia r y trami.tar e l 



FONDO DE JNVERSIÓN SOCIAi. 
PARA EL DESARROLLO LOCAL 
DE EL SALVADOR :, 4 de ~¡; 

S~S! ÓN DL- 1 211/2021 

Procedimiento Admin i str ativo Sancionatorio de 
I rnpo:Jición de multa, en relación a l contrato 
FISDL/I3ID2881 - R/:Ei l 8 ?. . 0 - 2019 , elaborado por el 
Admin l!; t rado r de Contrato, I ngeniero Osman Manuel 
Guardado Bcl l r ún, debi do a r etr aso en CIENTO 
TREI NTA Y TRES (133) d í as calendario, en l il 
e j ecución del proyecto "OBRAS DI:: MEJORAMIENTO DE 
I NFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO IW,l , PARQUE EN 
RE:SIDENCIAL LOS ÁLAMOS , MUNICIPIO m; M~~JICANOS , 
DE:PARTAMENTO DE SAN SALVADOR", Código 3518 2 0 . Este 
1 nfo r me con sus anexos i ue recepd.ona do en l a 
Gerencia l,e gal el 4 de junio de 2 021. 

II . Que en sesi ón ll l,- 1 1 95/2021, de f echa 2°/ de mayo d e 
2021, el Consejo de Administ r aci ón acord ó 
c omi s i onilr a l a Gerencii3 Legal para q ue i n i c i a.r;;i y 
L.rami laril el Procedimiento Admini slral i vo 
Sancionat o .r.i.o para Imposi c i ón de Mul ta , de 
conformidad a l arlicul o 8'.-l y 160 de 1 a I.ACAP y 80 
K~: l ,ACAI' . 

III. Que el I nforme de IncumplimienLos iln t es mencioni3dO 
f ue d evuelto por esta Ge r enci a al J e fe del Depto . 
de Adqu isiciones y Contrataci ones e l d i a 14 d e j ulio 
de 2021, con observaci ones q ue no a f ectaban e l 
cómput o de l os d i as de atraso ni el c álculo de l a 
multa impuest a . El I nlorme ya s ubsanado fue 
s uscrito e l 10 de agos l o de 2021 y r e c epci onado en 
esi3 misma f e cha e n la Gerenci a Legal. 

I V , Que en virt.ud de l o a nte r ior , la Gerencia Legal 
emi l i ó el día 1 6 d e i3qosto de 202 1 e l Au t o de I n i c i o 
del Procedi mient o antes menc i onado , el cual fue 
noti f i cado a l conl .ra lis t a e l 17 d e a gost o de 2021 , 
adjuntándole copia del i n f orme de i ncumpl i.miento 
con su s a nexos , y o t orgándol e un p l uzo de d i ez dí a s 
húbi les a pi3rti r d e l d í a sigui enl e de l a 
not i f icaci ón para responder y presentar su escri to 
de de f ensa . 

V , Que MONTE:Li,;C, S.A . DE C . V., no p r esentó escrito de 
defensa en e l p l azo est i pul ado, por l o q ue sigu i endo 
con e l Lr á mi l G del Proced i mie nto , s e e mitió Aut o de 
Aper tura· a Pruebas el dí.a 6 de sept iembre ?.02 1 , 
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concediéndol e al contratisla 20 dias hábiles par a 
presentar l as pruebas que cons i d e r ara perlinentes , 
de conformi dad a l os art ícul os 106 y l (rt de l a Ley 
de Proce d i mientos Adminis l ra t i vos. Es t e Au t o fue 
debi damente no t i fi cado e l 6 de septiembr e de 2021 . 

V l. Que ante Lal noti f icaci ón, e l con tratista pre sentó 
escrito el 7 de septiembre de ?.021 en el que 
mani.Ciesta q ue acepta l a multa impues ta q ue 
a sci ende a DOS Ml l. DOSCI ENTOS NOVI,;N'l'A Y TRES DÓLZ\RES 
CON VEINTISÉI S CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS 
UNIDOS DE AM8R ICA (US$ 2, 293 . 26) . 

VII . Que se ha seguido legalmente e l Procedimi ento 
Admi nist.ratj vo Sanci onatori.o garantiza ndo 1 os 
derechos a l cont r at ista, y cumpliendo con los 
principios de l a potestad sanci o nador a q ue 
establece la LPA e n s u a r t j culo 139 con fundame ntos 
técnicos y l e g a l e s s e ha evidenci a do y comprobado 
el atraso d e l as obr as l o cual e s a tri~1ible a l a 
soci edad MONTELEC, S. A . DE C . V . , debido al retraso 
e n la e ntrega de los al.canees del p r oyect o r eferi do 
OHRAS DE MEJURAMIENTO DE I Nt"RAESTRUCTURJ\ Y 
~:QIJI PAMI ENTO DEL PA RQUE EN RESI DE NC IAL LOS ÁLAMOS , 
MUNIC IPIO DE ME,TICANOS, DEPA R'l'AMENTO DE SAN 
SALVADOR" , Códi.qo 3~1820 . 

Por l o antes expuesto , e l Conse j o d e Admi n i str a c i.ón 
d e l FI S DL, con base a l o estab lecido e n los a r ticu.los 
3, 11, 12 , 14 , 15 y 246 de la Consti t ución de l u 
Rep~blica ; artícu l os 82 Bis lite r al e), 85 y 160 de la 
LACZ\P, a r t.5r.nlos 6 4 , 89, 106 y sigui e n tes d e la Ley d8 
Procedi mi e nt os Administ rat.i vos, así como a l as 
Cláusu l as conlr act.ua l es i ncumplidas del contra t o 
númer o t' íSDL/BI D2881-R/35 18 2 . 0 . 0 - 2019 , r esol v i ó : 

Imponer a la sociedad MONTAJES ELÉCTRICOS Y CIVILES, 
SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, que puede 
abreviarse MONTELEC, S.A. DE C.V. , CIENTO TREINTA Y TRES 
(133) DÍAS calendario de multa, por retrasos en la entrega 
de los alcances del con trato número FISDL/BID2881-
R/35182. 0 - 2019, del proyecto denominado "OBRAS DE 
MEJORAMIENTO DE INFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO DEL PARQUE 
EN RESIDENCIAL LOS ÁLAMOS, MUNICIPIO DE !i:!EJICANOS, 
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DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR", Código 351820. 

II. Que la sociedad MONTELEC, S.A. DE C.V., cancele la 
cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y TRES DÓLARES CON 
VEINTISÉIS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE 
AMÉRICA (US$ 2,293.26), en concepto de multa impuesta por 
CIENTO TREINTA Y TRES (133) días calendario de retraso 
imputables al contratista. 

III. Que de conformidad al artículo 104 de la Ley de 
Procedimientos Administrativos, se le informe a la 
Sociedad Contratista, que ante la presente Resolución 
puede interponer Recurso de Reconsideración de acuerdo 
con el artículo 132 y 133 de la LPA, para lo cual se le 
conceden diez hábiles contados a partir del día siguiente 
a la notificación de esta Resolución. 

IV. Se autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
del FISDL a suscribir en nombre de este Consejo, la 
Resolución Final correspondiente a este Procedimiento 
Administrativo Sancionatorio. 

b. 

. ~ 
~ 

A ~ ., . 
· \ FISDL ,' 
\ ~ 

El Departamento Le q a 1 so 1 i c i tó al 
Admin i s t ración del FISUL , q ue apr uebe la 
la mu lla a l a socie dad PRI SMA I N<~r:N I r:ROS , 

Co nse j o d e 
I mpos ici ón de 
S . A . DE C . V . , 

por haber i n c urrido e n mora en el c umplimiento de s u s 
obl i g a c iones c ontract uales por cau s as imputa b l es d e la 
refe rida sociedad en l a enl rcga de l os alcanc es del 
cont.rnt.o No. FJSDL/BI D288 1 - R/34749 . 0-2019 , " OORA NlJ EVA 
Y REMODELACI ÓN EN COLONIA S I ERRA MORENA, MUNICIPI O DE 
SOYAPANGO, DE l.'AK' l'AM r:N'l'O DE SAN SALVADOR"' Código 
34 7490 . 

r: l CONSE,JO DE ADMINI STRACI ÓN del FISDL CONS I m:RANDO: 

I. Qu e ..:onoció d e l Informe de I n c umpl i mi entos de f ech n 
19 de jul i o de 20:n , para inic iar y l ramitar e l 
Pro c edimient o Admini strativo Sanci onatori o de 
I mposici ón d e mul ta, en r elnc i ón con e l contrato 
r'TSDL/BID288 1 - R/347 4 9 . 0-2019, ela borado p o r el 
Administ.rndor d e Cont ra t o , I n<;¡e n iero Julio César 
Rosa les Mei í a , d e bido a ret r aso en TREINTA Y SIES 
(36) dia s calen d a rio, del proyecto "OBRA NUEVA Y 
KF:MOnELACIÓN EN COLONIA SIERRA MORENA, MONlC I l' LO DF: 
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\ FISDL / 
~ -

SOYAPZ\NGO, ll F: P.ARTAMENTO DJc: SAN SALVZ\DOW', Código 
34 7 4 90. ~:st.e I nforme co n sus anexos f ue 
r e c e pcionado en l a Gerenci a Legal e l 12 de agos t o 
de 2021. 

II . Que en ses i ón DL- 1204 / 202 1 , de f e cha 30 de j u lio de 
2021, el Conse jo de Admi n i str ación acordó 
comisiona r a l a Gerenci a l.egal pa ra que i nicia ra y 
~r ami tar a e l Procedimienl o Ad mini s t rat ivo 
Sancionator i o pa r a I mposi c i ón de Mu l.ta, d e 
conformidad al arlícu lo 85 y 160 de l a f.ACAP y 80 
RELACAL' . 

II I . Que e l In f o rme de I ncump l i mi entos antes menci onado, 
f ue devuel t o por esta Gerencia a l Jc[e del 
Departame nt o de Adquisiciones y Contralaciones 
I n stitucional e l dia 20 de agosto de 202 1 con 
observa ciones q ue no afe claban el c ómpul o de l os 
dí.as de a l raso n i el cúlcu lo del.a mu l l a i mpuesta. 
El I n .fo r me ya s ubsanad o fue s uscr ito e l 23 de a gosto 
202 1 y recepci onado e l 2.5 de agosto de 202 1 en l a 
Gen m cia Lega 1 . 

I V. Que e n virtud d e lo ant eri or, la Ger e nci.a Le gal 
emitió el 27 de a gosto de 2021 el Auto de I n ici o 
del Procedimie n t o a ntes menci o nado , e l c ual f ue 
noti fi.cado a l contrati.sta e l J O de agos t o de 2021, 
adj untándole copi a del. i nfor me de i nc umplimi e n t o y 
s us a nexos, otorgándol e e l p l azo de diez días 
hábiles a part i r de l dia siq uie nle de .1 a 
noti ficaci ón, para responder y p r e s e ntar s u e scr i t o 
ele defe nsa. 

v . Que ante tal notificación el c o n t ra t ista p r esentó 
escri to de defens a e l 31 de ago s t o de 202 1 en e l 
q ue manifi esta que a cepta l.a mulla impuestil; p ero 
no obstante l a aceptaci ón de la multa por pa rte de 
PRI SMA I NGb:NI EROS, S . A. DE C . V. , y en c umplimien l o 
a l debí do proceso q ue qaran t i ~a los pri ncipios y 
de r ec ho s d e l Contratis ta , se emi.tió Au t o de 
Aper tura a Pruebas el dia 6 de septiembre 2021 , 
c onc ediéndo le aJ cont r a t ist a 2 0 días há biles par.a 
pre sentar l as p r ueba s que conside n1r a pert i nent.es. 
Este Auto se no t ifi c ó a l conl rati st.a e l 6 de 
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sept i embre de 2021. 

V.l . El Represenlanl e Legal de l a sociedad Contratis l a 
pr.esentó escri t o con fecha ·¡ de sept i embr e de 2021, 
en e l q ue reitera nuevament e que acepta l a mul ta 
impuesta y q ue renunciu a su derecho a presentar 
p r uebas e n e l present e Procedimiento Admin i strati vo 
Sanci onat.ori.o . 

VII . Que se ha seguido l egalmenlc el Procedimiento 
Administrativo Sa ncionatorio garantizando los 
deL·echos a l contrati sta , y cumpliendo con l os 
princ i p i os de l a pot.e stad sancionador a que 
establece la LPA en su art í culo 1 39 con fundamentos 
técnicos y lega l es !;e ha evi denc.i.ado y comprobado 
e l a t r aso de l as obras , l o cual es atri.buible a la 
soci edad PRISMJ\ INGENIEROS, S . A. DE c .v., debido al 
ret. raso en l a e nt.re9a de los a l cances d e ] proyecto 
denominado "01-\KA NUEVA Y REMODELACIÓN EN COLON IA 
S I ERRA MORENA, MUNIC I PI O DE SOYJ\Pl\NGO, DEPARTAMENTO 
DE SAN SALVADOR", Código 347490 . 

Por l o an t es e xpuesto, e l Conseio d e Administración 
del FISDL, con base a lo establecido e n l os a r t í cul os 
3, 11, 12 , 14 , 15 y 246 de lü Const.ituc.i.ón de l a 
Repóblica; artícul os 82 Bis l i l e r a l e), 85 y 160 d e l a 
LACAP, artículos 6 4 , 89 , 106 y siguient es, de la Le y 
d e Procedi mie ntos Adminis t rat i vos, as í como a l as 
Cláusulas contract.ualF.s i ncumplidas del contrüto 
númer o FISDL/BID2881 - R/:l4 7 49 . 0 . 0 - ?.0 1 9, resolv i ó : 

I. Imponer a la sociedad PRISMA INGENIEROS, SOCIEDAD ANÓNIMA 
DE CAPITAL VARIABLE , que puede abreviarse PRISMA 
INGENIEROS, S.A. DE C.V., TREINTA Y SEIS (36) DÍAS 
calendario de multa, por retrasos en la entrega de los 
a l cances del contrato número FISDL/BID2881-R/34749.0-
201 9 , del proyecto denominado "OBRA NUEVA Y REMODELACIÓN 
EN COLONIA SIERRA MORENA, MUNICIPIO DE SOYAPANGO, 
DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR", CÓDIGO 347490. 

II. Que la sociedad PRISMA INGENIEROS, S . A . DE C.V., cancele 
la canti dad de UN MIL QUINIENTOS TREINTA Y CINCO DÓLARES 

~~ CON VEINTIDOS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE i, lf{t"9A~~~\ AMÉRICA (US$1,535.22), en concepto de multa impuesta por 
'li . ~ 
f~ . :=-
~ . 

' -.., FISDL ( 

-:::_~ 
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TREINTA Y SEIS (36) días calendario de retraso imputables 
al contratista. 

III. Que de conformidad al artículo 104 de la Ley de 
Procedimientos Administrativos, se le informe a la 
Sociedad Contratista, que ante la presente Resolución 
puede interponer Recurso de Reconsideración de acuerdo 
con el artículo 132 y 133 de la LPA, para lo cual se le 
conceden diez hábiles contados a partir del día siguiente 
a la notificación de esta Resolución. 

IV. Se autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
del FISDL a suscribir en nombre de este Consejo, la 
Resolución Final correspondiente a este Procedimiento 
Administrativo Sancionatorio. 

c. El J efe del Depart amenlo de Adqu i s i cione s y 
Contrataci o nes Institucional, 
del Administrador de Cont rato 
Admi n i s t r ación lo s iguiente : 

en vi rtud del infor me 
s ol i c i.tó a l Cons ejo d e 

I . Autoriza r .in iciar el procedimien t o administrati vo 
sanc.i.o natori o de imp o s ici ó n de mull a en cont ra d e 
l a s oci e d ad SÁNCHE,: CRISTALES , S . A . DE C . V. , 
SOCIED!\D ANÓN IMA UE CAPITAL VARI!\BLE, q ue s e 
abrevia SÁNCH~:1/. CRISTALES ' s . A . DE e . V. , s . A. flE 
C . V., por haher s u p uestamente i n c u rrido P.n mora en 
e l c umpU .mi e nt.o d e l as obligacione s d el contra t o 
númer o FISDL/ FANTEL9 15- R/3 57 5 9 . 0 -?. 020 del 
p r oye c to: "REMO DELACI ÓN DE CEN'l'KO DE DESARROLLO 
Atn'~:SANAL (CEDART ) Nl\HUIZALCO, M!JNICIPIO DE 
NAH UTZALCO, DEPARTAMENTO D~ SONSONATE", CÓDIGO 
3S7 5 90 , de con for mida d a lo d ispuest o en e l Ar t í cul o 
8 !5 de l a LAC!\P y l a c lá us ula c o n t r a cl ual DÉCI MI\ 
PRIMERA : MULTAS Y PENAJJ I DA DES, de acuerdo a l o 
consignado en el informe de I ncump l imientos emi t i do 
por e l l\dminis t. i:-ador de l Conlralo de f e c h a 16 d e 
a gosto de 2021 . 

II. Comi s i o nar a la 
t r ami.t .e e l 
s anciona t ori o d e 

Con r e f e r enci a a l 

Ge r enci a Legal para que iniciP. y 
proc edimient o admini str a tivo 

i mposi c i ón de mnlt.a . 

cont. ra t.o númCL'O FISDL/FANTEL91 5-

'-
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R/35759 . 0- 2020 del proyecto : "REMODELi\CIÓN DE CENTRO 
DE DESARROLLO ARTESANAL (CE:DART) NAH UIZALCO, MUNICIPIO 
DE NAH UIZALCO, DEPARTAME:NTO DE SONSONi\TE", CÓDIGO 
3 57590 , cuyo cont ratista es l a soc i edad sANCHEZ 
CR I S' l'AL ~:s , soc 1 ~: l)AI) ANÓN J MA I)~: CAi' 1 'l'AI. VAR I AHI.~:. que 
s e abr evia SÁNCH~: :¿ CRIS'l'AJ, ~:s, S.A . DE c .v., suscrito 
el. ?5 de j un i o de ?O?O, s e i nfor ma l o siguiente: 

Que en fecha 03 de septiembre de 202 1 se recibió en e l 
Departamento de Adquisiciones y Cont ra t aci ones 
Inst i tucional , memorúndum de :techa 31 de agosto de 
2021, de la Ingeni e r a Rosem;:u·y Melara Capacho, 
i\dmi n i st.radora del Contrato, mediant e el cual remil e 
e l i nforme de incumplimie nto de fecha 16 de agoslo de 
202 1 , para iniciar el procedi mi ento adminis t ra t ivo 
sanci.onatori.o de i mpos i.c i.ón de mu 1 ta. 

De con f ormidad a l os Ar t ícul os 160 de 1 a I.ACAI ' 
relacionado con el 80 del RELACAP, establece que " El 
ru!3pon!3abl t: de l a etapa e n q ue ~e e-ncue n t re; remi t irá 
a l T i t ular a través de l a UACI de la institución, l os 
in[ormes o doc:Lunentos en l os cuales i ndicar á los 
incumplimientos y el nombr e del contr atista a q u ien se 
le atr ibuye . El Tit u lar comisiona rá a la Unidad 
Juríd i c a o qu i.en ha ga 1 a s veces de ésta, para que 
i nici e el proceso de aplicación de l as sanci ones 
establecidas". 

En e l i n i ontte LJe de l a lla que la fecha de orden de 
i n i c i o del plazo c ont ract ual fue a part i r del 10 de 
agost o de 2020, con un p lazo original de e j ecución de 
l as obras de c i ento c i ncuenta ( 150) d í as ca l endario, 
adi c i ona l se otorgó una prórroga de t.reint.a (:rn) rlías 
cal endari o, estableciendo como fecha de f i nalizaci ón 
para el 06 de febrero de 2021, por lo que se le not i f i có 
a l conlrali LJLi:t q ue a parl i r del dia s i gui enle LJG 
comenzarí a a calcul a r una multa diar ia , por e l 
incumplimi ent o en l a entrega del proyecto. 

Que al finalizar e l plazo contractual el avance f ís i co 
del proyecLo a l canzó un 97 . 71% s i endo l a recepci ón 
provisional de las obras hasta el 1 5 de mar zo de 202 1 , 
por l o que el cont ratista en t r e gó e l proyec t o con 
TREINTA Y SIETE (3"/) días cahmdario fue r a del p l azo 
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contr actual, por l o que la multa se ha calculado de 
munera proporci.onal de acuer do a l o es tabl e cido en el 
Artícul o 8 5 de la LACAP y a la cláusul a con t. ract ual 
DÉCI MA PRI MERA : MULTAS Y PENAL IDADES, por lo que el 
conlratista SÁNCHEZ CRI STAL~~$, S . A . DE C.V ., se ha r í a 
acreedor de u n a multa por el monto d0 CI ENTO CINCUENTA 
Y OCHO DÓLARES CON DOS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS 
UN I DOS DE AMf:lHCA (US$158 . 02) . 

Por l o antes exp ues l o y para dar cumplimiento a lo 
es l abl ecido en la LACZ\P y e l RELACAP, se presenta EÜ 

referido i n f orme y se solicil a se comi s i one a l 
Departamento Legal, par.a que .inici e y t.ru m.i l e e l 
procedimiento admi nist .rat. i vo sancionat orio de 
i mposici ón de mu l ta . 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
para que en su nombre firme la resolución de comi sión a l 
Departamento Legal . 

d . El Jef e de l Depar t amento 
Conl r ataciones I nstilucionales 
del Admini str a dor de Contrat o , 
Administraci ón l o sig u i ente : 

d e Adqui s i c i o nes y 
en v .ir t ud de 1 i nforme 
solici tó al Conseio de 

I . Autorizar i n iciar e l p rocedi miento admi n islrativo 
sancionatori o de i mposición d e mu l ta e n con l ra de 
l a Un i ón de Personas : UDP Pl\RTI C I PACI ÓN CONJUNTA 
DF: OFERENT ES CONSTRUCTORZ\ DE ORI ENTE, S . l\ . D~: 
e . V.' y EMPRESA m: SERVICIOS MÚ L'I' íPLES DE ORI ENTE, 
S . A. DE C . V., por haber supu e s tamente i ncurrido en 
mora en e l c ump l i miento de 1 as obligaciones del 
conl rato n úmero FISDL/19F/t'CAS - R/35162 . 0 - 20 l 9 del 
proyecto: "CONSTRUCCI ÓN DE l N'P RODUCCI ÓN DE S I S'l'l-:MA 
DE l\GUA l'OTABLE Y SAN!-:AM I ENTO BASI CO DI-'. LOS 
CANTON!-:S AGUA BLANCA, GUAC HIPILÍ N Y EL ,JONQUILLO , 
MUNICI PlO DE CACAOPERA, JI ETAPA, DEPAK'l'AMENTO DE 
MORAZÁN , CÓDIGO 3 5 1 620, de con f ormi dad a lo 
dispuest o en el Ar.t ículo 85 de la LACAP y la 
c l áusula contr a c t.ua l DÉCIMA PRIMERA : MULTZ\S Y 
l.' F.:NALIDADES , d e acuerdo a lo cons i gnado en e l 
i n f o r me de Incumplimient os em.i t i do por e l 
Admini str.ador del Cont rat o de f echa 07 de 
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septiembre de 2 0 21. 

II . Comi s i.ona r al 
y trami. te 
sancionatorio 

Depar l a111<,mto Legal pa r.a que inicie 
el procedimiento admi nist ra t ivo 
de imposición de mul ta . 

Con referenc:i a a l contrato nCuncro FISDL/ l 9~"/ t'CAS
R/35162. 0 - 2019 de 1 proyecto: "CONSTRUCCIÓN DE 
INTRODUCCIÓN DE S I !>'l'}:MAm: AGUA POTABLE Y SANEAMI E:N'l'O 
Bl\SICO DE LOS CANTON ~: S AGUA BLANCA, GUACilIPILÍN Y ~:1, 

JUNQUILLO, MUNICIPIO ll~: CACAOPEM, II ETAPA, 
nEPARTAMENTO DE MORAZÁN, CÓDIGO 351 620 , cuyo 
c:ont r.at i sta es l a Unión d e Persona s que se denomina : 
lJllP PARTICIPAC I ÓN CONJ UNTA DE on:K~:N'I'ES CONSTRUCTORA 
DE OK lr:N'l' E, S. A. DE C . V., y EMPRE:SA DE SERVICIOS 
MÚLTIPLES m: ORIENTE , S.A . DE C .V., suscrito e l 25 de 
novi embre d e 20 1 9, se i nfoL·ma l o siguien t.e: 

Que en f echa 0 8 de septi embr e de 2021 se r ecibió en e l 
Depart.amenl o d e Adquis i c i ones y Conl r a t aciones 
I ns titucional, memorándum de fecha 0 7 de scp l iembre d e 
?. O?. ·t , del I nge n iero Fr ankie ~:d mund o Recinos , 
Admin istra dor del Conl ralo, me diante el cua l remite el 
i nforme d e incumplimienlo de fecha 07 de septiembre de 
2021 , pa r a i n i.c iar e l procedimiento a d mi n i.s t rati vo 
sanci o riu t o r i o d e impo s i ción de mul la . 

De con.Cormidad a los Art.1 culos 160 de l a LACA!' 
r e l aci onado con e l 80 del RE:LACAP, estable ce q ue "El 
r esponsable de l a elapa en que se e ncue ntre; remilir:-ú 
al T i tular a t ravés de l a UACI de l a institución, los 
i nformes o documen t os en l o :; cuales j ndi c a r á los 
i ncumpl i mientos y e l nombre del cont r a t ista a qu i en se 
l e a lribuye . El 'l' i t u l ar. c omi s i onará a l a Oni.dad 
J urídica o quien haqa 1 as v e c es de és l a , para que 
i nicie e l p r oceso de a p licaci ón de l as sanci ones 
estahlec i das". 

En el infor me se detalla que l a fecha deJ p la zo 
c ont racLual fue a part ir del ·13 de enero de 2 0 2 0 , con 
un p l azo o riginal de ejecuci ón d e las obras d e ciento 
ochenta ( 1 80) días cal endari o, establ eci e ndo corno 
lecha de fi nali7.ación para el 11 de julio de 20?.0 . Oue 
e n sesión DL-1115/2020 , d e fecha nueve de julio de dos 
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mil veinl e , se aprobó 1 a susperwión admi nis trativa por 
ciento cat orc e (1 14 ) d i as calendario, comprendido del 
21 de man:o a l 12 de julio d e 2020, r ein j ci.ando las 
obras a par t ir del 13 d e i u l io de 2020 , y e l p l azo de 
finalL<:a c ión para e l 02 d e noviembre d e ?.020, por l o 
que se l e notificó al contratis l a que a par t ir. del dia 
sigui enle se comen za rí.a a calcul ar una multa diaria, 
por e l i ncumpl i miento P-n l a enlr ega d e l p royect o . 

Que l a recepción p r ovi.sional de l as obras se realizó 
has l a e l 08 de junjo de 2 0 2:1 , por lo que e l contratista 
cn l regó e l proyecto con DOSCI ENTOS TRt : t NTA Y TRES (233 ) 
días calenda r io fuera del p l azo contractual , por l o 
q ue l a multa se ha cal cul ado de mane r.a p r oporcional de 
acuerdo a lo est ableci do en el Art ícu lo 8 !C> d e l a LACAP 
y a l a el áusu l a contr act ual DÉC IMA PRIMERA : MULTAS Y 
PENALI DAD~;s , por l o que el contratis t a Unión de 
Per sonas : (JDP PARTI CIPACI ÓN CON,JCJ NTA DE OFERENTES 
CüNS'l'RUCTORA DE ORI ENTE, s . A . DE C . V. , y EMPRE:SA m: 
s~:RVI CI OS MÚLT IPLES DE ()l:{lr:NTE, S . A. DE c .v., se haría 
acr e edor d e una mul tc'I por e l monto de TRES MIL C 1 ~:N' l.'O 
TREI NTA Y CUATRO DÓLARt:S CON OCHENTA CENTAVOS D~: DÓLAR 
DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRI CA (US$3, J 34 . BO) . 

Por l o antes expuest o y para dar cumplimiento a l o 
establ ecido en l a LACAP y el RELACAI' , se pre sen La e l 
refer i do i n forme y se solicita se com.is.ione al 
Depart amento Leqa l, para que i n i cie y Lram.ile el 
p r ocedimi ento adln.in i strativo sanci ona l orio de 
i mpos i ción de mul l a . 

El Consejo de Administración aprobó lo soli citado y 
autoriza a l a President a del Consejo de Administración 
para que en su nombre firme la resolución de comisión al 
Departamento Legal. 

e. El Jef e del Departamenlo de Adq u i s i c i o nes y 
Conl rataciones l. ns t i t ucional, en v irtud del i n f orme 
del Administr.ador de Con lrato, sol i c i t.ó al Consej o de 
Admini str.ación lo sigu.iente: 

I. Au t ori zar in.iciar e l procP.dimi enlo admi n i s t rativo 
sanci o naLori o de j mposición de mu lta e n con t. r.a de 
la sociedad CARVAS, SOC I EDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 
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VARil\BLE, que se abrevia Cl\RVl\S, S .A. DE C. V . , por 
haber supuestame nte i ncur r i do en mora en el 
cumplimiento de las obligaci ones del conl r alo 
número F' 1 SDL/ BID2881- R/36639 . 0-2020 del proyect o : 
"RECONS'J'KUC:C IÓN Y K~:v 1'l'AI, 11/,ACIÓN DE PLAZA Sl\N 
P.$'1'~:HA N, MUN J.CJ.l'l◊ l)g SAN SALVADOR, DEPARTl\MENTO DE 
SAN SALVADOR" , CÓlll (~O 366390 , de con formidad a lo 
dispuesto en el Artícul o 85 de 1 a I.AC:AP y la 
cláusula contractual DÉCI MA PRIMERA : MlJ f.'l'AS Y. 
PENALIDADES, de acuerdo a l o cons ignado en el 
i n i onnr¿ de Incumplimi entos emitido por e l 
l\dmini slr ador del Conl ralo de íecha 2b de agosto de 
2021 . 

II . Comi s i o nar al Departamento Legal para q ue i n i c i c y 
t. ram i te el p r ocedimiento admi n i s t rativo 
sanc i onatori o de i mposición de mul t a . 

Con r r¿ferenci a al cont rato n úmer o E'ISDL/H l ll?. ílíll 
R/36639 . 0 - 2020 del proyr¿ct o : "RECONSTRUCCIÓN Y 
REVITALIZACIÓN DE PLAZA SAN ESTEBAN, MUNICIPI O DE SAN 
SALVl\DOR, DEPl\RTl\MENTO DE SAN SALVADOR", CÓDIGO 
366390, c uyo cont ratista es la sociedad CARVAS, 
SOCI EDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, que se abrevi a 
CARVAS, S.A. m: c .v., suscr11::o e l 26 de oct ubre de 
2020, se i nfor ma l o siq11iente : 

En t echa 31 
Depart amenl o 
Institucional , 

dr¿ agos t o de 2021 
de Adquis i c i ones 
memoránd um de esa 

se r eci b i ó en el 
y Contrataci ones 
mi sma !echa, del 

Inge niero Osman Ma nue l Guar dado Bel t rán, Admi nist rador 
de Contra t o , medí.ante e l cual r emite el infor me de 
incumplimient.o de f echa ?. ~, de agost o de ?. 021, par a 
iniciar e l procedimiento admi nistrativo sancionatorio 
de imposición ele mul t a . 

De conformidad a los 1\rtícul os 160 de l a LACAP 
r e l acionado con el 80 del RELACAP, est abl ece q ue "El 
responsable de l a etapa e n que se encuentre ; remitirá 
a l Titul a r a través de la UACI de la i ns t i tución , l os 
i nformes o documentos en los c uales indicará l o!l 
i ncumplimientos y el nombre del contra t is t a a quien se 
l e a t r i buye, ~: l 'l' i t u l ar comi s i.onará a la Unidad 
Jurídica o qui r¿n haga l as veces ele ésta, para que 
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inicie e l proceso de aplicación de l as sanciones 
establecidas". 

En el informe se det a ll a que la fecha de l a orden de 
inici.o del pla~o contractual f ue a p;,rtir del 2 4 de 
noviembre de 2020, con un p l u~o ori gjnal d e e j ecuci ón 
de l as obras de ciento veinte (120) días calendari o, 
siendo l a fecha de finalización del pl;,zo cont ractuaJ 
el 24 de mar~o de 20?1, por l o q ue se l e noti f i có al 
contrati.s ta que a partir del día siguiente se 
comen7.aría u cal cular. una multa diari a , por e l 
i nc umpl imie n l o en la entrega del proyecto . 

Que a l f inali~ar el plazo contr act ua l el avance f ísico 
del proyect o a l can 7.Ó un 37 . 80% , siendo l a r ece pción 
provisional de las obras hasta e l 13 de julio de 2021 , 
por l o que el contrat ist a e n treqó e l proyect.o con 
CIENTO ONCE (1 l .l) días cal endari o f uera del p l azo 
conl ract ual , por l o que la mul ta se ha calculado de 
manera p r oporcional de acuerdo a lo est abl ecido en el 
Arlicul o 85 de l a LACZ\P y n l a c l áusul a contraclual 
DÉCI MA PJ:HMERA : MULTZ\S Y PENALI Dl\DES , por l o que el 
contr at i sta CARVhS , S.A . DE C . V. , se hnría acr eedor de 
una mu 1 ta por: e l monto de SIETE MIL SE r::;CIENTOS SETENTA 
Y DOS DÓLARES CON NOVENTA Y DOS c ~:NTAVOS DE DÓLAR DE 
LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRI CZ\ (US$ 7 , 6°/2 . 92 ) . 

Por lo antes expuesto y para dar cumplimiento n l o 
establecido en 1 a LACAP y el KF.:LACAP , se present.a el 
referi do i nforme y se sol i.cita se comi.sione al 
fleparl amento l,eqal, para q ue inici e y t.r ;;;mite e l 
procedi miento administ r a t i.vo sancionatori o de 
impos ición de mulla . 

El Conse j o de Administración aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
para que en su nombr e firme l a resolución de comisión al 
Depar tamento Legal. 

f. F: l Jeic del Departamento 
Cont r a t aci ones Insti luciona l , 
del Admini strador: de Contrato, 
Admini straci ón lo s iguient e: 

de Adquisiciones y 
en virtud dP.l informe 

solici t ó al Consejo dc ~~ffl os¡~ ·1·1 r• . ~, 
'j i 

·· . FlSDt " 
\ ·~- i 
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I . Aut.or i 7.ar i niciar el proccdimhmt o admi n i st r.ati vo 
sanci onatori o de imposici ón de ntultu en contra d e 
la sociedad I NVERSIONES 20.30, SOCIEDAD ANÓNIMA DE 
CAPITAL 1/ARI AHI,~: , q u e se abrevi a INVERSIONES 2 030 , 
S . A . DE C . V., por haber supues t amenl c incurri do en 
mora en el cump 1 i.mi e n t.o de las obligaciones d e l 
conl rato número F fSIJ l,/ ~'AN'I'EL915- F/2952 2. 0 - 2011 de 
pres l aci6n de servici os de formu l aci ón y 
e l aboración de l a carpeta técni.ca del proyect o 
"REPl\RACIÓN Y ADECUACI ÓN IW, A<:;ENCIA DE EXTENSIÓN 
CENTl\ EN NUEVA CONCEPCIÓN, MUN ICIPIO DE NUEVA 
CONCEPCIÓN , DEPARTAMENTO DE CHALA'.l'~:NANGO" , CÓDIGO 
2<J:i?.7.0, de conformidad a l o dispuesto en e 1 Ar. t í cul o 
B:, de l a LACl\P y la c l áu:.;ula contract.u a 1 DÉCIMl\ 
PRIMERA : MU LTAS Y PENl\LIDADES , de acuerdo a lo 
coni,ignado en e 1 i. n forme de Incumpli mi entos emi t. i do 
por l a Admi nistradora del Cont ral o d8 fecha 30 d e 
agoslo de 2 021. 

11. Comisionar a l Depa r t amento Legal para que inicie y 
t ramite e l procedi miento administrativo 
sanci o natorio de i mposici ón de mul t a . 

Con refer enci a al contrato número FIS DL/ FAN'n;1,9 ·1 5 -
F/29522. 0 - 20 1 4 de pr.estación de servicios de 
f ormu l aci ón y e l aboración de la carpet a técnica del 
proyecto "REPARACIÓN y ADECUAC IÓN DE AGENCIA DE 
EXTENSIÓN CENTA EN NUEVA CONC~~l'C IÓN, MUNICIPIO DE 
NlJ ~:VA CONCEPCIÓN, DEPARTAMENTO DE CHAl,A'I'ENl\NGO", 
CÓDI<~O 7.957.2 0 , cuyo conlral isla es l a soci.edad 
INVERS I ON~: s 2030 , SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 
VARIAilLE, que se abr evia I NVERSIONES 2030, S . A. IJ~: 
C . V., :;uscri to el 03 de sept i embre de 2014 . 

(1ue en fecha 0 1 de :.;eptiembre d e 7.07.1 se reci b i ó en u l 
De partame nto d e Adqui:.;iciones y Contr.ataci ones 
Inst ituciona 1, me morán dum de rocha 31 de aqos t o de 
202 1 , de l a Ar.qui t ect a I vette Carolina Gonzá le7. 
Fernándu z, Admini stra dora d e l Con t r ato, mediant e el 
cual remite el i nforme de incumpU mi e nt.o de f echa 30 
de agosto de 2021 , para i n i c iar el procedí miento 
ildminist r ativo sancionat ori o de impo:.;ición de mu lta. 
De conformidad a los Ar tícul os 1 60 de la LACAP 
r.elaci onado con u l 80 del RELACAP, establ ece q ue " El 
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r.espons a b l e de la etc1pa en que se encuent re; remi tirá 
al Tit ular a t r avés d e l a Ul\CI de l. c1 i ns lil uci ón , los 
i.n f o rmes o docume ntos e n l os cua l e s i nd i c are~ l os 
i ncumpl i mientos y e l nomb r e del contr ati sta a quien se 
le u t ribuye . El Titular comi sjonará a l a Unidad 
.Ju r í dicél o q uien haqa lus veces de é s t u, para q ue 
i nic i e el proceso de apli cación de lus sanci ones 
est ub l ecidas" . 

En e l i n f orme se detal l a que l a fecha de l a orde n de 
i nici o de l pla zo cont r élctual fue a pu r l i r de l 0 6 de 
ocl ub r e de 2 01 4, con un p l a zo o r i.q i nul de ej ecuc i ón de 
s e s e n t a (60) d í as calendario, est a bleciendo l a fecha 
d e [ i naliza c jón pa ru e l 05 de diciembre de 2014; y , 
que e l Conseio de l\dmi n i s tració n e n ses i ón DL-
11 81 / 202 ) , de fe c ha 24 de febrero de 202 1 , aprobó e l 
t i empo no i mp utable a l cont ratis t a, por un t o tal d e 
mi l cuat roci ent os sesenta {1, 460) días c a l enda r i o , y 
se est a b l e c i ó como nueva fecha de f i na lizaci ó n de 
ejecuci ón de l contrato pa r a e l 05 de marzo d e 2021 . 

Que l a r ecepción s e real i zó hasta el 29 de a gosto de 
201 9 , por l o que e l contratista entr e gó el p r oyecto 
con DOSCIENTOS s ~:SENTA Y OCHO ( 2 68 ) días calendar i o 
f uera de l pla zo contructua l , po r l o que l a mul ta se ha 
cal culado de maneru p r opor cional de a c ue r do a l o 
e stablecido e n e l Ar t ícul o 85 d e l a LACAJ> y a la 
c l áusula contractual DÉC JMA PRIMER!\ : MUl,'l'AS Y 
PENl\LIDAm:S , por lo que el con t r atista J NVERSIONES 
2030 , S . A. DE C.V., se ha r la acreedor d e una mul tu por 
e l monto de OCHOCI ENTOS DÓJ,ARES CON VEINTi llOS CENTlWOS 
DE DÓl ,AR DE LOS ESTI\DOS UN I DOS DE AMÉRICA {US$800 . 22 ) . 

l'o r l o élnt e s expuest.o y para dar c umpl imi c n l o a l o 
establecido en l a LACAP y e l RELACAL' , SP. presen l a e l 
r eferido i nfo rme y se s olicita sP. comi sione al 
Departament o l,eqc1l, para que i nicie y t r a mite el. 
proced i miento adminis t rat i vo s anciona t ori o de 
i mpos ición de multa. 

El Consejo de Administr ación aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
para que en su nombre firme la resolución de comisión al íl)11 
Departamento Legal. \(\ 
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El ,Je f e de l llepartamento 
Contratac i ones I ns t i t.uc j ona 1, 
del Admi n istrado r d e Con trato , 
Admi n istración l o siguient e : 

de Adquisic i ones y 
en v irtud del i n forme 
solic i ta al Cons e j o de 

I . Aulori~a r i 11iciar e l procedimi.e n t o administrat i vo 
sanci ona l o .ci o de i mposición de mul ta en contra de 
la sociedad PI NEDA GUILLÉN, SOCIE DAD ANÓN IMA l)J:: 
CAPITAL Vl\Ril\.BLE, que se a brevi a PINE DA GOILrl:N , 
S . A . DE C . V., por haber supuestamente incu rrido en 
mora e n e l cumplimienlo de l as obligaciones d e l 
contrato núme ro FISDL/Fl\NTEL915- F/34678 . 0 - 2018 d e l 
proyect.o : "~'OHMU í, ADOR DEL PROYECTO l\MPLI ACI ÓN Y 
ME,TORAB ~:N CA NCHAS DE FOOTBl\LL, Cl\NTÓN VARILLA 
NEGRA, MUN I CIPIO ll~: CORINTO, DEPART/\MENTO DE 
MORAZÁN", CÓDIGO 34 6780 , de conformi d ad a lo 
dispmisto en el Artículo 85 de 1 a LACAP y l a 
cláu s u l a conlract ua l DÉCIMA PRIMERA : MU l .'l'AS Y 
PEN/\LID/\DES, de acuen.lo a l o consignado en e 1 
.i n tor me de I ncumplimienlos c nülido por e l 
Adm i nistr ador del Contrat o de I echa 31 d e agos t o d e 
2021 . 

II. Comü; i onar a 1 Departame nto Legal para q u e ini c ie 
y Ln imi t e el procedimiento adm i n ist r a tivo 
s ancionator io de i mposición de mu l ta . 

Con r efer e ncia al contralo número FISDL/FANTEL9 15 -
~·/ 3 467 !1. 0 - ?.0 18 del proyecto : " FORMUL/\DOR DEL PROYECTO 
AMPLI AC I ÓN Y M~: dOHAS ~:N CANCHAS DE FOOTB/\LL, CANTÓN 
VARI LLA NE(;RA, MlJ N I C 1 1'1 O DE CORI NTO, DEPl\RTl\JVJENTO DE 
MORAZÁN'', CÓDIGO :1 4 6780 , cuyo contrati sta es l a 
sociedad PI NEDA GUILLÉN' SOCIEDAD ANÓN I MA m: CAL'ITAL 
VARI ABLE, q ue s e abrevia PINEDA GUILLÉN, S . A. DE C .V . , 
s u s crito el 12 de noviembre de 20 18, s e i nforma lo 
s i.gu iente: 
Que en fec ha 01 de septi embre de 202 1 se recibió e n el 
De partamento de Adq u i si ciones y Contr atacion e s 
I n s l il ucional, memorúnd um de fec ha 31 d e agosto d e 
2021 , d e l Inge niero J ulio C6sa.c Cen lcno, Administr a d o r 
del Contr ato, med i ante e l c ual r e mite el ini onne de 
i ncumplimient o de fecha 3·1 d e agos t o de 2021, para 
i n iciar el procedimiento admin istrati vo sRnci onatorio 
de imposición de mul ta . 
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De confor midad a l os Art í culos 160 de l a Ll\CAP 
relacionado con e l BO del RELZ\Cl\P, est:ablece que "El 
responsable de l a et:apa e n que se e ncuent r e ; remitirá 
a l TiLul ar a través de l a Ul\CI de l a i nst i lución, los 
i nformes o document:o!, en l os cua 1 es i ndi cará l os 
i ncumplimi entos y e l nombre del contrat:ista a quien se 
l e a t r i buye. El Titular comisionará a l a Unidad 
Jurídica o qu.i en haga l as veces de és l a, para q ue 
i n i c ie e l proceso de aplicación de las sanciones 
e!J l abl eci das". 

En e l i nforme se dclalla que 1 a fecha de la o r den de 
inici o del plazo conl ractua l fue a. parl i r del 07 de 
enero de ?.0 1 9 , con un plazo ori g i nal de ejecuci ón de 
noventa (90) días cal endario ; y, que el Conse, j o de 
l\dmi n i straci ón en sesión DL-1 1.!!6/2 02 1, de fecha ?.4 de 
mar?.o de 2021, aprobó e l t:iempo no imput:able a l 
cont:rat: i sta, por un tota l de doscientos sesenta y 

t ( 26. 4_) el. 1 d . t b l . ' cna .ro ias ca .en ari o , y se es .a ec:i.o como 
nueva fecha de finali ?.aci ón de ejecución de l contr alo 
para e l 21 de ma r zo de 2020 . 

Que la recepción defini t iva se r eal i?.Ó has t a e l 1 0 de 
agosto de 20?.0, con un retraso de CIENTO CUZ\RENTA '/ 
DOS (1 42) días ca l endario f uera del plazo contractua l , 
l a mul ta se ha cal cul ado de manera proporciona 1 de 
acuerdo con lo e !J l abl eci do en e l Arl icul o 8 5 d e l a 
LACAP , por lo q ue e l contrat.i st:a PINEDZ\ GUI LL~:N, fi. A. 
DE C . V., se ha.ria acr eedor.a de una mul ta por el monto 
de CUATROCIENTOS CINCU J::N'l'A y S I ETE DÓLAK ~;s CON 
DH :CTNUEVE CENTAVOS DE llÓT..AR DE LOS ESTADOS lJNI DOfi DE 
AMfRICA (US$4 57.19 ) . 

Por lo anLes expuesto y pura dar cump l i.mient o a l o 
e!; t ablec.ido en J a LACAP y e l RELACAP, se prescnl a el 
referido informe y se solicita se comi sione al 
Departamento l.ega l, para que i ni.cie y t.camite el 
procedimiento adminis t rativo sanci onatorio de 
i mposic ión de mulla. 

', \ , FISDL / 

El Consejo 
autoriza a 
para que en 

de Administración aprobó lo solicitado y 
la Pr esidenta del Consejo de Administración 
su nombre firme la resolución de comisión al 

~ 
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h. El J efe del De p a r t.amento de Adquisiciones y 
Conlr a l aciones I nstitucion;il. , en v irtud del informe 
del Adminis l rador de Contrato, sol icit.ó al Co nsej o d e 
Admi n i slr aci 6n l a aprobación de lo s i gu ien te: 

I . Autori zar i n iciar e l procedimiento admini strativo 
sancionat orio de i mpos i c i ón d e mu l ta en contr a dP. 
la soci edad CONSTRUCTORA SHADDAI , SOCIEDAD ANÓN IMA 
DE: CAPITAL VARIABLE, que se abrevia CONSTRUCTORA 
SHADDAI, S.A. DE C . V. , por haber supues t amente 
incurrid o en mora en el c umplimien t o de l as 
obliqad.ones deJ contrato número FISDL/FANTEL9 1S
F / 2 9962 . 0 - 201:, dP. l proye c t o : " OBRAS DE MEJORAMIENTO 
EN EL CENTRO ESCOLAR PROFESO){ A' I' 11 , 1 O Al{M/\NDO PÉREZ 
SORTO , MUNICIPIO DE SAN MIC;OE.I.., m:l'Al{'l'AMF.:NTO DE SAN 
MIGUELª, CÓDIGO 299620 , de conformi d ad a l o 
dispues t o en e l Ar l lculo 8 5 de la LACAP y la 
cláusul a cont ractual DÉCIMA PRIMERA : MULTAS y 
l' F,NA l. í.DADES, de acuerdo a l o consignad o en el 
informP. d e Incumplimi entos emi t ido por e l 
Admi n istrador dP. l. Cont rato de fecha 31 de agos t o de 
2 021. 

II . Comi s i onar a l Departamento Leqa l para que inicie y 
tramite el procedimient o administ.rat ivo 
sancionatori o de i mpos i c i ón de multa . 

Con r e feren c j a a l cont rato número FISDL/FANTEL9lb
F /29962 . 0 - 201S d el proye cto : " OBRAS DE ME,JORZ\M IENTO EN 
EL CENTRO ESCOl,AK J>Kon:soR AT I LIO ARMANDO PÉREZ SORTO, 
MUN I CIPIO DE SAN MIGUEL, Oi,;PAK'l'AM~:N'l'O DF.: SAN MIGU EL" , 
CÓDIGO 2 9962 0 , cuyo contrat ista es l a soc iedad 
CONSTRUCTORA SHADDAI, SOC I EDAD ANÓNIMA DE CAP l 'l'AL 
VARI ABLE , que s e abr evia CONSTRUCTORA SIIADDAI, S . A . DE 
C . V. , suscri.t o e l 1 4 de abril de 201.S, se in±orma l o 
siguiente : 

Que en .(echa 01 de s e ptiembr e de 2021 se r eci bió e n e l 
Departamento de j\dquisici onetJ y Contrataciones 
Ins t ituci ona 1 , me morándum de fecha 31 de agosLo du 
202 1 , de la Arqui t.ecta Tvette Caroli na Gonzál e ~ 
Fcrnánde<'. , Admi n i strudora del Cont.rato, mediante e l 
cual remite e l informe de i ncumplimien t o d e fecha :n 
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El 

de agosto de 20?. 1 , pura i n i c i a r el procedim.i. ,,rnlo 
administrati vo sancionalorio de imposición de mul la . 

De conformi dad a l os Arlículos 160 de li.1 LACAP 
rel aci onado con e l 80 del RELZ\CAP, estab l ece que "El 
r esponsable de la etapa en que se encue ntn,¡ rem.i.L.i.rá 
a l Titul ar a travP.s de l a UACI de la i ns t.it ución, los 
.informes o document os en l os cual es indi cará l os 
incumplimientos y e l nombre del contra tis t a a quien se 
le a t ribuye. ~;1 Titular comisionará a la Uni dad 
Jurí d ica o qui P.n hagu las veces de P.sta , para que 
ini c i e e 1 proceso de aplicación de la:.; sanciones 
est abJ ecidr1s" . 

En e l informe se de talla que la fecha de la o rden de 
ini cio fue a purL .i. r del 18 dP. mayo de 2015 , con un 
p l azo o riqinal de ejecución de setentu y cinco (75) 
dí as cal enda.e l o, esta b 1 eci endo la f echa titR 
fi nal izuci 6n para el 01 de agosto de 2015 ; y, que e l 
Consejo de Z\dmin istraci.ón e n sesión DL- 11 81 /2021, de 
fecha 24 de febre r o de 2021, aprobó el ti.empo no 
imput able al c:on t :rat i.sta, por un t o t al de mil cincuenta 
y dos (1,052) días calendari o, y se est.ableci ó como 
nueva fecha de fi.na lizaci ón de ejecuc i ón del contr alo 
para e l 18 de iuni o de 20 1 8 . 

Que l a r ecepción defini t iva s e realizó hasta el 0 4 de 
abri l de 2019, con un retraso de DOSCI ENTOS NOVENTA 
(2 90) días calendario fuera del plazo contractual , l a 
mu l t a se ha calc u l ado de ma nera proporci onal de acuerdo 
con l o establecido en e l Artículo 85 de l a LACAP, por 
l o que el contratista CONSTRUCTORA SHZ\DDAI , S.A. DE 
C . V., se haría acreedor.a de una mul ta por el mont o de 
NOVECIENTOS TRES DÓLARES CON SETENTA CENTAVOS DE DÓLAR 
DE LOS ESTZ\DOS UNIDOS DE AMÉRI CA (US$903.70) . 

Por lo ant es expuesto y para dar cnmplimienl o a lo 
eslabl eci do e n l a LACAP y e l RELACAP, se pre:.;enta el 
r e f erido i nforme y se solicita se com.i.s .i.one al 
Depar tament o Legal , par a q ue i n i cie y t r a mite el 
proce dimien l o admi nistra t ivo sancionatori o de 
i mposi ción de multa . 

Consejo de Admi n i stración ap robó l o sol icit ado 
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au t oriza a la Presidenta del Consejo de Admin i stración 
para que en s u nombre firme la resolución de comisi ó n a l 
Departamento Legal. 

J. • 

"' · . e, 

' ~ 
~ 

'.} ·., FISDL / 

~ 

El Jef e del De purtument o 
Conl ralacloncs I r1s t i t ucional , 
del lldminis l rador do Contrato 
Ad mi n istr aci ón lo sigul enlc : 

de Adqu is i c i one s y 
e n v i rtud de 1 informe 
solicitó a l Conse j o de 

I . Autor i z a r i n iciar el p.co cedl ml e n t o a dmi n i s t.rat. i vo 
sanci onator io de imposición de mul l a en contra d e 
l a lJ n i ón de Pe r sonas : UD P PllRTI CI PACIÓN CONJUNTA 
DE OFERENTES CONS'l'KlJC'l'ORA DE ORIENTE, S . ll . DE C.V . , 
y EMPRESA DF: S~:KV ICI OS MÚLTI PLES DE ORIENTE, S.A . 
DE C . V., p o r hab e r sup u e stamente i n c u rr i do en mora 
en el c wnpli mi ento ele l as obliqac.i.ones del c o n t r ato 
nú111e r o FISDL/ 19 F/ FCAS- R/ :~5787 . 0 - ?. 0 1 9 del p r oyecto : 
"SllNEllMIENTO EN CANTÓN METALÍO I ETAPA, MllN I C I I' ro 
DE ACAJUTLll, DEPIIRTAMENTO DE SONSONATE"' CÓDI<;o 
3 5 7870 , d e conf ormidad a l o disp ues l o en e l Ar t í cul o 
8 5 de l a r,ACAP y la cláu s u l a conl rac lua l DÉCIMA 
PRI MERA : MlJ L' l'AS Y PE:NALIDADES , de acuer do a lo 
consignado en el informe d e Incumplimie n tos emitido 
por l a Administradora de 1 Contrat o de f e cha 31 de 
a goslo de 2 0 21. 

I[ . Comis i o nar al Departamenl o Legal pur u q ue ini cie y 
t r a mite el procedl ml enl o udministrativo 
s a ncionat ori o de i mposici ón de mu l ta . 

Con referencia a l cont r ato númer o FISDL/19F/ FCAS
R/357 8 7 . 0 -2 019 del proyect o : "SAN ~:AM I ~:NTO F:N CANTÓN 
METIILÍ O I ETAPA, MUNICIPI O DE ACA,J{JTLA, DE: PAK'l'AM~:N'J'O 
DE SONSONATE", CÓDIGO 357 8 70 , cuyo c ont r ati sta es l é! 
Un ión de Pe r sonas : UDP PARTI CI PACIÓN CONJUNTA DE 
OF.'F.:K~:N'l'~:s CONS'l'RUCTORA DE ORIENTE, s . A . DE e . V., y 
EMPRESA DE SERVI CI OS MÚ l ,'I' 1 l' í ,;;s OF: ORI E:NT E: , S . ll . DE 
C. V. , .suscrito el 23 de diciembre de 20 19, se i nforma 
l o sigul enLe: 

Que en f echa 03 de sept i e mbre d e 202 1 s e recib i ó en el 
Departamento de Adqtii si c i ones y Co ntrataciones 
Insll Lucl onal , mcmor únd um de fe ché! 31 de aqosto d e 
?. O?. l , d e l a Arquitec t a Karl a Pi:tl .clclu Aréva l o ele 
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Padilla, Administrador a del Contrato, mediante e l cual 
r emi t e e l informe de i ncumplimiento de f e c ha 31 de 
agosto de 2021, para in1.c1.ar el procedimiento 
admini.strütivo sanci onatorio de imposición d e multa. 

De conformidad a los Artículos 160 de la LACAP 
relaci onado con el 80 del RELZ\Cl\P, establece q ue " El 
re.sponsubl e de l a e t apa en que se encue ntre; r emi.tirá 
u l Tilul ar a Lravés de la Ul\CI de la ins ti t ución , los 
inf orme:; o document os en los cual es i ndicará los 
incumplimient os y el nombre del c ontra tis ta a quien se 
le a tribuye. El Titul a r comisionar á a la Unidad 
Jurídica o q uien haga l as veces ele ésta, para que 
i n i cie el proceso de aplicación de 1 as sanci ones 
establecidas", 

En el informe se detalla que 1 a fecha de la orde n d e 
inicio del p l a7.0 cont:.rrictua l fue a partir del 03 de 
feb rero d e ?.020 , con un plazo original de ejecución de 
l as obras de ciento c i11cuenta (150) d i as calendari o, 
adi c i ona l se o t orgaron c i ncue n t a y un (51) días 
cal endario de prórroga:; y c i enLo cincuent a (150 ) d í as 
cul e ndurio de suspensión admini str ativa a causa de la 
Pundemia por COVID, es t ableciendo c omo fecha de 
f inalL::ación par a el 1 9 de e ner o de 2021 , por Jo que 
se l e notificó al contratista que a partir del dia 
siguiente se comenzada a ca l cu l a r una mul t a diaria, 
por el incump limi ento en l a e ntreg a del proyect o. 

Que al finali7.ar el plazo contract ual e l uvancc !isi co 
del proyecto a 1 canzó un 69. 78% , siendo lu r e cepci ón 
provisional de l as obras has t a el 11 de mayo de 2021, 
por lo que el contratista enl regó el proyect o con 
CIENTO QUINCE ( 11 5) dias calendario fuera del p l a zo 
contractual, por l o que l a mulla se ha calculado de 
manera proporcional de acL1erdo a lo establecido en e l 
Ar L iculo 85 de l a Ll\CAP y a la c l áusu J a con t. r.act.ua 1 
DÉCIMA PRIMERA : MULTZ\S Y PENALIDADES , por 1 o que e 1 
cont r ati sta Unión de Personas: UDI.' PARTICI PACI ÓN 
CONJ UNTA DE OFEREN'l'~:S C:ONS'l'R0CTORA DE ORI ENTE, S . A . DE 
C:. V., y ~:Ml 'R8SA DE SERVICIOS MÚLTIPLES DE ORIENTE, 
S .A. m: c .v., se haria acreedor de una mul ea por el 
mont o d e DOCE MIL DOSCIENTOS OCHENTZ\ Y UN DÓLARES CON 
QUI NCE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS F\$'1'ADO$ UNI DOS ll ~~ 
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AMtRJ CA (\JS$12,281 .l~). 

l.'o r l.o antes expmcl!JLO y para dar cumplimie n to a lo 
P.stabl eci do en la LACAP y el RELACAP, se presP.nt.a P.l 
rP.ferido i nfoL·me y se sol ic:i ta se comi s i one al 
Departamento Legal, para que i n i cie y t.ramite el 
procedimicnlo administrativo sancionatorio de 
imposición de multa. 

El Consejo de Administración aprobó lo solicitado y 
autoriza a la Presidenta del Consejo de Administración 
para que en su nombre firme la resolución de comisión al 
Departamento Legal. 

j. ~:l ,lP.fe del Deparlamento 
Contra tacione!J Ins Li tuc:ional, 
dP.l Admini!;t radOL' de Contrato 
Admini!Jlración lo s i gui ente: 

de Adquisici ones y 
e n virtud d P. l informe 
solici tó al Consei o de 

I. l\utoriza r jniciar el procedimiento c1dministrat.ivo 
sanci onatorio d e imposición de mul la en contra de 
l a soci P.dad N. G . INGENIEROS , SOCIEDl\D ANÓNIMA D~~ 
CAPITAL VARIA!3LE, que se abrevia N. G. lNG~: N 1 ~;1{0S, 
S . A. DE C.V., por haber supuestamente incurrido P.n 
mora en el cumplimiento de las ob l. i.qaciones del 
con lra l o número fI SDL/H í ll?.Bíll. - R/ :158170 . 2020 del 
p r oyecto : " OBRA NU~:VA 8N COLONIA SANTA TERESl\ DE 
LAS f LORES, MUNIC I P IO l>E APOPA, DEPARTAMENTO DE Sl\N 
SALVADOR", cóuH ;O 3 581"/0 , de conformidad a l o 
d j sp11P.sto en e l Articulo 85 de la LACAP y 1 a 
c l áusula contract ual DÉCIMA PRIMERA: MULTAS Y 
PENALIDADES, do acuerdo a lo consignado P.n el 
i n ±orme de I ncumplimientos P.mi t ido por e l 
Administrador del Cont.ra t.o dP. f echa 30 de ¡;1goslo de 
2 021 . 

IT. Comi sionar a l Depa r lamenLo Legal par a q u e i nici.P. y 
t.ramite el procedimiento administ r at. i vo 
s anciona Lo.cio de imposici.ón de multa. 

Con refP. r. P.ncia al contrato 
R/3 58 17 . 0 - 2020 del proyeclo : 

número fIS DL/Bil1?. 88·1 -
"OBRl\ NUEVA F".N COl,ONJ.A 

MlJNIC.L PIO DE APOPA, 
CÓDIGO 3581 7 O, cuyo 

SANTA TERESA DE Ll\S f LORES, 
DEPARTl\MENTO DE: SAN f;ALVADOR" , 
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contratista es l a soci edad N. G. I NGENI EROS, SOCIEDAD 
l\NÓNlMA DE CAPITAi, VARI ABLE, que se abrevia N. G . 
INGENH:ROS, S.A. DE C.V., suscrito e l 12 de febrero de 
2020, se intorma lo sigul ente : 

Que en fecha 31 de aqoslo de 20?. l se reci b i ó en e l 
Departamer1to de Adquisiciones y Contrataciones 
Instj t nciona l, memorándum de fecha 30 de aqosto de 
2021 , del Ingeni ero Ricardo Ernesto Alvarado Mel éndcz , 
l\dminist.rador de Contralo, mediante el cual remite el 
i nforme de incumplimi ent o de fecha 30 de aqo,;to de 
20?. I. , para i niciar e l procedimienlo adminislrativo 
sancionat ori o de i mpos i c i ón de mul la . 

lle conf ormidad a los A.rticul os 160 de l a LACA. P. 
re l acionado con e l 80 de l RELACAP, establece que " 1,;1 
responsable de la elapa en gue se encuent.re; remitirá 
a l Tilular a t.ravés de l a OACI de la institución, los 
i nfor mes o document os en los cua 1 es i ndicará los 
incumpli mientos y el nombr e del contratis l a a quien se 
le atribuye . El Titu l ar comisionará a l a Unidad 
J urídica o quien haga ü1s veces de é sla, pa r a q ue 
inicie el proceso de aplicación de las sanc iones 
establecidas" . 

En el i nforme se de t a lla que la fecha de l a orden de 
i nicio del plazo contract ual fue a parti r del 27 de 
julio de 2020 , con un pla7.0 o riglnal de ei ecución de 
las obras de cien l o ochenta ( 180) dí as calendario, 
adiclonal se otorgaron prórrogas de por c l cnto d i ez 
( 110) días c,üendario, estableciendo como fecha de 
fi nalizacjón para el 1 3 de mayo de 2021 , por lo que se 
l e notifi có a l contratis ta que a pa r Llr de l dia 
s i <_:¡uiente se comenzarí a a calcular una multa diaria , 
por el i ncumpl l mien t o en l a entrega del proyecto. 

Que al. finalizar el pla.::o cont ract ual el ava nce fis l co 
del proyecl o a l canzó un 87.041, s i endo l a recepcl 6n 
provisional de las obras hasta e l 30 de j unio de 202 1 , 
por lo que el. conlratis ta entre<_:¡ó el proyecto c on 
CUARENTA Y OCHO (48) días calendario fuera del plazo 
conl ract ua l , po r lo que la mul ta se ha calcul ado de 
manera proporcl onaJ de acuerdo a lo es t ablecido en e l 
Artícu l o 85 de l.a LACAP y a l a cláusul a cont raclual 
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DÉC I MA PRIMERA: MULTAS y l'~:NALIDADES, pór l o que e l 
conLL'iÜ .Í. tita N.G . INGENI EROS , S . A. ll~: C .V. , se haría 
acr:ccdor de una mul ta por e l mon to de 001:; MI L 
SEISCIENTOS VEI NTI ÚN DÓLARES CON OCH ~:N'i'A Y. OCHO 
CENTI\VOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDO!, m: AMfaucA 
(US$2, 621 . 88 ) . 

l'or lo antes expuesto y para dar cumpl imiento a l o 
esta blecido en la Ll\Cl\P y el RELACAP , !3e presenta e l 
re f erido informe y se .sol.i.c .i. l a !3e comisione a l 
De p a rta ment o Legal , para que i n .i. c .i. c y tramite el 
procedimümt o a d mi nistrativo sancional o r:.i.o de 
imposición de multa . 

El Consej o de Admini stración aprobó lo solici tado y 
autor iza a la Presidenta del Consejo de Administración 
para que en su nombre firme la resolución de comisión al 
Departamento Legal. 

F.i. r1a li z6 l a ses i ón a l as qu i nce h o r as del día a l i nlc.i.o .scfialado . 
Y. no habiendo mús que hacer const ar se fj r ma l a p r esente . 

¡; 0. 
María Ofc l .i. 

' 

e r Ma r t í.nez 


